
prosinec 2022 | www.zurnalmag.cz

T O  B U D E  J Í Z D A !

P F  2 0 2 3

titulka Žurnál_prosinec_2022.indd   1titulka Žurnál_prosinec_2022.indd   1 22.11.2022   8:42:4722.11.2022   8:42:47



Vá
no

ce

www.bip.cz
Pokud není uvedeno jinak, akce se konají v katedrále sv. Bartoloměje v Plzni.
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Srdečně zveme na akce pořádané Biskupstvím plzeňským

Advent a Vánoce

Každou neděli adventní (27. 11. / 4. 12. / 11. 12. / 18. 12.):

– 6:45 Roráty v podání Plzeňského literátského bratrstva
– 15:00 Adventní půlhodinky – improvizace významných českých varhaníků

27. 11. – Vladimír Roubal se zamyšlením generálního vikáře Petra Hrušky
4. 12. – Miroslav Pšenička
11. 12. – Pavel Černý se zamyšlením faráře Pavla Petrašovského
18. 12. – Jakub Janšta se zamyšlením biskupa Tomáše Holuba

27. 11., 10:00 Mše svatá s gregoriánským chorálem (Schola Cantorum Pilsensis)

28. 11., 19:00 Koncertní provedení rorátů (soubor Ritornello | řídí Michael Pospíšil)

17. 12., 16:30 Půjdem spolu do Betléma. Průvod se sochou Ježíška, kterého biskup 
Tomáš Holub a starosta ÚMO 3 David Procházka položí do jesliček na náměstí 
Republiky. Průvod vyjde z budovy plzeňského biskupství.

18. 12., 10:00 Mše svatá s přivítáním Betlémského světla

Rozdávání Betlémského světla v centru Plzně (betlemskesvetloplzen.skauting.cz)
23. 12.  14:00–18:00 Katedrála sv. Bartoloměje
24. 12.  9:00–17:00 Katedrála sv. Bartoloměje, 13:00–16:00 kostel NPM, 

10:00–13:00 Kostel U Ježíška, 9:00–15:00 kostel sv. Jana Nepomuckého

24. 12., 11:00 Staroplzenecký Živý Betlém, nám. Republiky

24. 12., 24:00 Půlnoční bohoslužba s biskupem Tomášem Holubem

25. 12., 10:00 Slavnost Narození Páně – Slavnostní mše svatá s biskupem Tomášem Holubem

25. 12., 16:00 Slavnostní nešpory s biskupem Tomášem Holubem

26. 12., 16:00 Vánoční koncert skupiny Quo Vadis pro Tříkrálovou sbírku v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie ve Františkánské ul.

28. 12., 16:00 Slavnostní vánoční koncert – J. R. Ensemble | umělecký vedoucí: Jan Rezek

1. 1., 10:00 Nový rok, pontifi kální mše svatá s biskupem Tomášem Holubem
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Vážení a milí 
čtenáři Žurnálu,
loučíme se s  dalším podivným rokem. Přinesl 
spoustu změn a  novinek do života každého 
z  nás. Možná vám něco odnesl, možná vám 
naopak něco dal. Co ale určitě ve vašem živo-
tě zůstalo, je chuť společensky žít a vyrážet za 
kulturními zážitky. Vím to, protože právě drží-

te v ruce nové číslo Žurnálu. A z toho mám velkou radost. 
Škoda, že vás neuvidím, jak budete listovat následujícími stránkami a vybírat 
si, čím si ozdobíte poslední měsíc roku 2022. Nabídka je opět velmi pestrá.

Divadelní spolek Žumbera – SKORONARVÁNO chystá premiéru novinky Kris-
tiny Kohoutové Nakonec všechno dobře dopadne, což je velmi nekorektní 
a  lehce absurdní komedie z  paralelní hyperkorektní současnosti. Divadlo  
J. K. Tyla připravilo jako vánoční dárek obnovenou premiéru nejúspěšnější hry 
Agathy Christie Past na myši, což určitě nadchne všechny fanoušky klasické 
činohry a detektivek. Divadlo si pochopitelně můžete užít i na Silvestra – a to 
i trochu netradičně. Co takhle vyrazit na baletní zpracování Zkrocení zlé ženy? 
Nebo na komedii Blbec k večeři v Divadle Pluto?

Máte rádi tanec? I pro vás prosincová nabídka něco má! Milovníci swingu ur-
čitě vědí, že se opět koná Vánoční swingová tančírna a tentokrát na ni přije-
de zahrát Jakub Zomer a další skvělí muzikanti. A pětadvacátý prosinec bude 
opět patřit vánoční oldies diskotéce v Parkhotelu.

Prosinec je ale především ve znamení adventních trhů, rozsvěcení vánočních 
stromků a nepřeberného množství adventních akcí, koncertů nebo dílen. Po-
kud neodmyslitelně patří i  k  vašemu předvánočnímu času, jistě si vyberete. 
Co třeba Adventní dílny s vůní první republiky v Semlerově rezidenci? Nebo 
raději adventní dílny v  diecézním muzeu či v  Techmanii? Nádvoří krajského 
úřadu zase zve na tradiční trhy, kde můžete nakoupit výrobky studentů střed-
ních škol. A katedrála přichystala speciální adventní prohlídky, které přinesou 
zajímavé informace o vánočních zvycích a tradicích. Největší adventní akcí po-
chopitelně budou trhy, které jako každoročně zaplní náměstí Republiky. Nad 
nimi se rozzáří vánoční strom, cinkat bude zvonek, který plní přání, a vonět 
bude svařák, punč, grog, trdelník a další neodmyslitelné dobroty.

Se speciální nabídkou pro poslední dny roku samozřejmě přicházejí i restau-
race. Ať už sem zamíříte na posezení v předvánočním shonu, nebo se rozhod-
nete strávit zde Silvestra, určitě budete spokojeni. 

Tak co, už víte, jak bude vypadat váš prosinec roku 2022? Doufám, že bude 
přesně takový, jak si přejete a že v něm najdete i chvíli klidu.

Klidný advent, krásné Vánoce a úspěšné vykročení do roku 2023 vám přeje

Markéta Čekanová
cekanova@zurnalmag.cz

SLOVO REDAKTORKY

Další Žurnál vyjde  
30. prosince
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Vydejte se s námi na cestu po Plzni plnou různých nástrah, 
ale i nečekaných zážitků! Z Košutky na Doubravku,  
z Doubravky na Vinice, z Vinic na Světovar… 
Odvážíte se procestovat Plzeň skrz na skrz pomocí MHD  
a být na konečné rychleji než soupeři? 

Nestůj, s PMDP cestuj! je desková hra, kdy hráči cestují 
po Plzni pomocí tramvají, trolejbusů a autobusů a přitom 
plní úkoly, které jim mohou cestu urychlit, ale i hodně 
znepříjemnit. 
Tuto deskovku, stejně jako řadu dalších předmětů s dopravní 
tématikou, najdete na eshop.pmdp.cz.

eshop.pmdp.cz
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KULTURA OČIMA…

Zuzana Motlová   
Všechno to začalo mou touhou navštěvovat vý-
tvarný obor na lidové škole umění. Na přijímací 
zkoušky jsem se přihlásila potají, jelikož jsem  
na této škole již šest let chodila na klavír s ne pří-
liš velkým nadšením a moje maminka nechtěla, 
abych ještě studovala výtvarný obor. Byla jsem 
však přijata a poté jsem pokračovala na výtvar-
ných studiích na Střední uměleckoprůmyslové 
škole sv. Anežky České v  Českém Krumlově, 
a  pak dále na Jihočeské univerzitě v  Českých 
Budějovicích. Již při studiu na vysoké škole jsem 
začala pracovat v  ateliéru akad. malíře Tomáše 
Barana, kde jsem získávala své první pracovní 
zkušenosti, jako byla práce na kulturním kalen-
dáři města Český Krumlov, i při pořádání výstav 
v soukromé Galerii Stodola. Po mém přestěho-
vání do Plzně jsem získala místo v Galerii města 
Plzně jako odborná asistentka u tehdejšího ředi-
tele Václava Maliny a od roku 2014 zde působím 
na pozici ředitelky.

Jak vnímáte kulturu v Plzni  
a jaký k ní máte vztah?
Začala bych zde srovnáním právě s mým rodným městem 
Českým Krumlovem, které je městem velmi kulturním, ale 
vzhledem k  jeho velikosti bylo kulturních akcí přece jen 
méně, což nutilo člověka plánovat a využívat všeho zajíma-
vého, co se ve městě událo. V Plzni je to naopak. Plzeň je 
městem s tolika možnostmi, že si každý dokáže v nabídce 
vybrat a může kdykoliv pozitivně trávit svůj volný čas, ať 
už je to návštěva výstavy, divadla, koncertu nebo jakákoliv 
jiná oddechová činnost. 

Je proto důležité si uvědomit, že kulturní scéna plní neza-
stupitelnou společenskou roli, je důležitou součástí našich 
životů a hlavně spoluvytváří mezilidské vztahy. 

Co Vás v předchozích dvou měsících  
zaujalo v kulturní nabídce města?
Významnou událostí bylo zahájení výstavy Jiřího Kovaříka 
ve foyer plzeňského Nového divadla k jeho nedožitým de-
vadesátinám. Galerie města Plzně uspořádala Jiřímu Kova-
říkovi velkou retrospektivní výstavu právě před deseti lety 
a bylo zajímavé vidět obrazy v novém kontextu. Otevřený 
prostor foyer velkým malbám Jiřího Kovaříka velmi svěd-
čí. Dalším zážitkem pro mě byla návštěva nově otevřené 
Semlerovy rezidence na Klatovské třídě v Plzni. Nádherný 
historický interiér, který vás pohltí příběhem rodiny s do-
bovými snímky. 

Na jaký kulturní zážitek se v nejbližší době 
těšíte a co byste doporučila Plzeňanům? 
V prosinci se chystám se synem na představení SNOWBall 
do Divadla Alfa. Dále plánuji návštěvu Galerie Ladislava 
Sutnara, kde proběhne 11. ročník Mezinárodního foto-
grafického sympozia a  výstavy Boundaries: biography. 
Také bych ráda pozvala Plzeňany na naši vánoční výstavu 
v Galerii města Plzně.

Je to výstava hudebníka a  divadelníka Jiřího Suchého, 
plzeňského rodáka, která má výstižný název „Co kreslím, 
když nehraju“. Jak název napovídá, autor bude předsta-
ven divákům z jiného, méně známého pohledu, jako gra-
fik, kreslíř a ilustrátor.

KULTURA OČIMA 
Zuzany Motlové 
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AKCE MĚSÍCE MĚŠŤANSKÁ BESEDA

Vstupenka na kulturu udělá radost nejen u  stro-
mečku, ale znovu potěší, a  možná ještě mnohem 
víc, až při samotném kulturním zážitku. A  takový 
zážitek může vydržet i napořád. V programu Měš-
ťanské besedy se dá vybírat z mnoha takových zá-
žitků a Ježíšek tu může sehnat dárek úplně pro kaž-
dého. Ochutnávku z menu divadel a koncertů vám 
přinášíme na těchto stránkách, kompletní program 
najdete na www.mestanskabeseda.cz. 

Tam se také vstupenky dají úplně nejsnáze koupit 
a  z  e-mailu pak vytisknout, nebo u  vstupu uká-
zat v  telefonu. Papírové vstupenky jsou v  prodeji 
v  kamenném Předprodeji vstupenek na náměstí 
Republiky 41 v Plzni (po, st, pá 9–17 hod.). A kdyby 
si Ježíšek přece jen nevěděl s výběrem rady, může 
sáhnout po dárkovém poukazu.

Přejeme vám příjemné a klidné  
prožití adventu a krásné Vánoce.

„Napovězte Ježíškovi, že zážitek  
je dárek napořád.“

05/03  /  19:00

Poklad  
na stříbrném 
plátně

Od okamžiku, kdy se zrodil zvu-
kový film, nadšené publikum dychtilo hlavně po hudbě 
a  zpěvu. Proto se Ondřej Havelka rozhodl nový kon-
certní program Melody Makers sestavit z  nejhezčích 
písňových pokladů, které zněly na filmovém plátně ve 
třicátých a čtyřicátých letech. 

19/04  /  19:00

Koktejl elektriky  
i erotiky

Igor Orozovič je český herec, 
ale také muzikant. Člen čino- 

hry Národního divadla už dvanáct let skládá hudbu a za 
zpěvu se noří do piana. Do Plzně přijede s pětičlennou 
kapelou a vlastním písňovým repertoárem, který se ne-
zříká kvalitní poezie s nadhledem, ale přimíchává i tem-
nější tóny, testosteron, elektriku a erotiku. 

11/05  /  19:00

Jiří Langmajer  
je Opičák

Po bolestném rozvodu přišel 
i  o  milovanou nevlastní dceru. 

Dokáže to napravit? Vydají se autem na výlet po ame-
rickém Středozápadě, tak trochu proti její vůli. Říkají si 
Opičák a Mrcha. Fascinující jevištní road movie Divadla 
Ungelt Cesta k  vodopádům je o  hledání cesty k  sobě 
i tomu druhému. Jiří Langmajer se za roli Opičáka umístil 
v širší nominaci na Cenu Thálie 2022.

04/06  /  14:00

Šťastný princ 

Divadlo bratří Formanů se vra-
cí do Měšťanské besedy spolu 
s Divadlem Lampion a výprav-
nou rodinnou inscenací Šťastný 

princ na motivy proslulého příběhu Oscara Wilda. Dojem-
ná pohádka je o síle lásky, která se dokáže zcela obětovat. 

08/02  /  19:30

Valentýnské rady 
Miloše Knora
Miloš Knor jako vztahový guru? 
Ale ano, i to je možné. Přijďte se 

přesvědčit do Měšťanské besedy, kde s vámi před svátkem 
všech zamilovaných Miloš ve své nové stand up comedy 
probere nejen to, jak se na takový svátek připravit, ale i to, 
jak ho zvládnout s bravurou, elegancí a vtipem a zavděčit 
se ženě, přítelkyni, příteli, sousedovi, koze, psovi… 

19/02  /  19:00 

Dyť von se ten fot-
bal sám neudělá…
Tomu štěstíčku se musí jít napro-
ti. To si snad všichni pamatujeme 

z  legendárního představení Ivánku, kamaráde, můžeš 
mluvit? Petr Čtvrtníček a  Jiří Lábus se vrací, aby nám 
připomněli, komu volal Pelta a co chtěl, proč si hráči dělají 
na hlavách komedie a komu je potřeba šáhnout na švába. 
Odposlechnuté dialogy fotbalových funkcionářů jsou bez-
mála 80 minutovou intenzivní oslavou českého jazyka.
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MĚŠŤANSKÁ BESEDA

05/06  /  19:00

Má manželku  
a tři děti?
Lukáš Vaculík jako zubař Julian 
je velkým ctitelem žen, kterým 

tvrdívá, že je ženatý a má tři děti. Teď se však chce oprav-
du oženit s Toni, ta však trvá na setkání s jeho manželkou. 
Ale kde ji vzít, když žádnou nemá? Kaktusový květ je di-
vadelní adaptací slavného amerického filmu z roku 1969, 
který získal Oscara, Zlatý Globus a mnoho dalších cen.

06/06  /  19:00

Jak zůstat  
prezidentem?
Nový český prezident už bude 
tou dobou na Hradě, když nás 

Michal Dlouhý jako americký prezident vezme do Bí-
lého domu, kde se připravuje na novou prezidentskou 
volbu. Ale jak být znovu zvolen, když popularita klesá 
k  nule? Komedie Listopad vtipně a  břitce komentuje 
stav současné vysoké politiky.

15/06  /  19:00

Václav Hudeček
Světoznámého houslistu a drži-
tele řady významných ocenění 
na koncertě v Měšťanské bese-
dě doprovodí komorní orchestr 

Musici Boemi. Čtveřici Vivaldiho koncertů v  programu 
doplní oblíbená Mozartova Malá noční hudba, tklivé 
houslové sólo z Massenetovy opery Thais a přídavkový 
Paganini.

22/06  /  20:00

Nová & Ruml  
opět spolu
Naposledy se potkali na pódiu 
na úspěšných turné Michala Ho-

ráčka. Teď by rádi navázali na tyto koncerty a opět se vrátili 
k hudebním klenotům z dílny dvojice Hapka a Horáček. 
Nebudou chybět písně Rozeznávám, První noc v novém 
bytě, Šaškové počmáraní a Bude mi lehká zem, ale i  jiné 
skladby.

15. 1. ROBERT KŘESŤAN 
& DRUHÁ TRÁVA
Novoroční koncert

22. 1. SPOLEČENSTVO VLASTNÍKŮ
Derniéra úspěšné hry Jiřího 
Havelky o jedné schůzi 
společenství vlastníků 
bytových jednotek

26. 1. JAKUB SMOLÍK
Koncert věčného romantika 
s doprovodnou skupinou

30. 1. HRDÝ BUDŽES
Barbora Hrzánová v kultovní 
inscenaci z doby husákovské 
normalizace

31. 1. KLÍČE NA NEDĚLI
Komedie Antonína Procházky 
o dvou manželských párech 
a jednom nepovedeném mejdanu

13. 3. TŘINÁCT U STOLU
Plzeňská premiéra komedie se 
Simonou Stašovou a Miroslavem 
Etzlerem v hlavních rolích

20. 3. SAMSON A JEHO PARTA 
30 LET

14. 4. BOŽSKÁ SARAH
Rolí v silném a působivém dramatu 
si herecká legenda Iva Janžurová 
plní svůj dlouholetý profesní sen. 
Komorní komediálně laděný 
příběh posledního léta proslulé 
herečky a vyhlášené skandalistky 
Sarah Bernhardtové režíruje 
Alice Nellis.

25. 4. NEZMAŘI: 45 LET

výběr z programu

www.mestanskabeseda.cz
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03, 10 a 17/12
06, 13 a 20/12

Adventní  
prohlídky  
katedrály

Interiér katedrály sv. Bartoloměje po rekonstruk-
ci opět ohromuje návštěvníky svou velkolepostí 
a krásou. V době adventu to platí dvojnásob. Vydej-
te se na speciální komentovanou prohlídku, která 
vás provede nejen historií a současností katedrály. 
Společně s  průvodcem budete obdivovat Plzeň-
skou madonu i  nádherné vitráže nebo zajímavá 
zákoutí hlavního plzeňského kostela. Jako před-
vánoční bonus je součástí prohlídky také povídání 
o  českých vánočních zvycích a  tradicích. O  řadě 
z  nich jste možná doposud vůbec nevěděli. Vstu-
penky jsou v  prodeji v  Turistických informačních 
centrech a  na webu Plzeňská vstupenka. Na ad-
ventní prohlídky jste zváni v úterý v 17 hodin nebo 
v sobotu o hodinu dříve, a to až do 20. prosince.

TIP NA PROSINEC

 do 23/12

Náměstí Republiky
Adventní trhy

Až do 23. prosince obklopí 
náměstí Republiky vánoční at-

mosféra, vůně svařeného vína, staročeského trdla a per-
níčků. Tradiční trhové prostranství zaplní stánky s roz-
manitým zbožím i s ukázkami řemesel, jejichž osvětlení 
prozáří zkracující se dny a časné večery. Plzeňské trhy pa-
tří k nejkrásnějším v Česku a rádi sem za vánoční atmosfé-
rou jezdí i lidé z Německa. Bohatý doprovodný program 
nabídne v  prosinci koncerty, Velkou mikulášskou show 
s Maxim Turbulenc a Vánoční zpívání koled s Českým roz-
hlasem. Každý den konání trhů přijde i plzeňský ponocný. 
Trhy jsou otevřeny denně od 10 do 20 hodin. Kompletní 
program naleznete v programové části Žurnálu.

 do 06/01

Zámek Kozel
Papírové betlémy 
a vánoční zvyky

Od začátku adventu do Tří 
králů zve jízdárna zámku Kozel na výstavu Papírových 
betlémů a  vánočních zvyků. Uvidíte ty současné i  his-
torické, a kromě toho se můžete nechat inspirovat růz-
nými technikami užitého zdobení na živých stromcích. 
Tyto stromky pak budou na jaře vysazeny v zámeckém 
parku. Výstava bude doplněna o zajímavosti ze světa vá-
nočních zvyků. Vstupné je 100 Kč, výstava je přístupná 
ve všední dny od 10 do 15:30 hod., víkendy a v termínu 
od 27. do 31. prosince v čase od 13 do 16 hodin. O svát-
cích od 24. do 26. prosince a na Nový rok 1. ledna je vý-
stava uzavřena. Více informací na www.zamek-kozel.cz. 

od 27/11

Olympia Plzeň 
Vánoce  
v Obchodním  
centru Olympia 
Plzeň

Co den, to program – skoro tak bude vypadat prosinec 
v  Obchodním centru Olympia Plzeň. Nejen že tu od 
konce listopadu venku probíhají trhy, ale uvnitř najde-

#MYJSMEOLYMPIA

VAŠE SPLNĚNÁ  
VÁNOOČNÍ PŘÁNÍ

Vánoční dárky, které udělají radost

te od první adventní neděle i Ježíškovu poštu. Ta bude 
v provozu o víkendech od 10 do 18 hodin. Děti dostanou 
pohledy a  ty pak budou doručeny na poštu na Božím 
Daru. Díky tomu se pak můžou těšit na potvrzení, že je 
Ježíšek četl. U stromu uvidíte Andělky, které tu pro vás 
budou mít připravené pohledy a schránku. Do Olympie 
s dětmi zamiřte i čtvrtého prosince, od dvou hodin od-
poledne se tady bude konat Mikulášská nadílka. A  od 
3. do 23. prosince si můžete zakoupené dárky nechat 
krásně zdarma zabalit balící službou pro zákazníky. Více 
informací naleznete na www.olympiaplzen.cz. 

    U Matoušů
Advent a Vánoce U Matoušů

Přijďte nasát atmosféru staročeských Vánoc plných zvy-
ků a tradic na selský dvůr U Matoušů v Bolevci. V rámci 
komentované prohlídky se dozvíte, kdo během Adven-
tu obcházel po vsi kromě Mikuláše, jak lidé předpovídali 
budoucnost a co dělávali vdavekchtivé dívky na svatého 
Ondřeje. Budete si také moci prohlédnout tradiční štěd-
rovečerní tabuli a  zjistit, co to byl vrkoč, a  třeba něco 
zjistit i  o  své budoucnosti. Komentované prohlídky se 
konají od úterý do pátku vždy v 11 a ve 13 hodin. 

29/11–
23/12
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     04 a 05/12

Farmapark  
u Toma
Čert  
s Mikulášem  
a Adventní trh

Ve Farmaparku u  Toma se na hodné i  zlobivé 
děti těší Mikuláš, čert a  anděl. Ve Farmaparku 
vyroste také peklo s  Luciferem a  knihou hříchů, 
připravena je i  Čertovská stezka se sladkou od-
měnou na konci. Balíčky pro děti, které jim pře-
dá Mikuláš, je možné zakoupit předem na webu  
www.farmaparkutoma.cz, nebo donést vlastní do 
pátku 2. prosince přímo do Farmaparku. Čerta, an-
děla a  Mikuláše zde potkáte v  neděli 4. prosince 
a v pondělí 5. prosince. 
V neděli bude před Farmaparkem probíhat také tra-
diční Adventní trh. Na něm si budete moci nakoupit 
jídlo, nápoje, koření, dekorace, hračky, svíčky a dal-
ší zboží. Trh začíná v 9 hodin a končí v 15:30 hod. 
Parkování je zdarma a vstup na trh také. Ve Farma-
parku u Toma na vás čeká spousta mazlivých zví-
řátek, otevřené výběhy pro návštěvníky, projížďky  
na ponících i komentované krmení každý den. Více 
na www.farmaparkutoma.cz.

TIP NA PROSINEC

01/12  /  14:00

Krajský úřad,  
Škroupova 18
Vánoční trhy na 
Krajském úřadě 
Plzeňského kraje

První prosincový den ožije vnitroblok Krajského úřadu 
Plzeňského kraje stánky s tradičním vánočním zbožím, 
které tu budou nabízet studenti krajských školských za-
řízení a zástupci neziskových organizací. Již podeváté se 
zde uskuteční oblíbené vánoční trhy. Nakoupíte tu vá-
noční cukroví, vánočky, palačinky, vafle, ale také vlasové 
nudle či punč a mnoho dalších dobrot. Chybět nebudou 
ani vánočně laděné dekorační předměty, jako kerami-
ka, svícny, adventní věnce či ozdoby z  nejrůznějších 
materiálů. Letošní novinkou je provizorní zkrášlovací 
salón ve foyer úřadu vedený žáky domažlického učiliště. 
V nabídce najdete stříhání a jiné úpravy vlasů, malování  
na obličej, líčení, úpravu obočí či manikúru.

01/12  /  16:00

Albert Rokycanská
Vánoční kamion 
Coca-Cola 

Vánoční kamion se po třech 
letech vrací do Plzně! Pro návštěvníky je připraven bo-
hatý sváteční program, těšit se můžete na Santa Clause 
se skřítky, na Coca-Cola Food Truck s výborným horkým 
nealko punčem nebo vánočním nápojem Coca-Cola  
se skořicí. Nebudou chybět ani vánoční koledy a další ne-
zapomenutelné zážitky. Program bude začínat v  16 ho-
din a Santa Claus se zdrží až do 18. hodiny. 

01/12  /  18:00

Škodaland
Rozsvícení stromu 
na Borské přehradě

Městský obvod Plzeň 3 zve na 
dobrodružnou cestu se světýlky za Ježíškem a na rozzá-
ření vánočního stromu na Borské přehradě. Úderem půl 
sedmé večerní se přímo na hladině rozsvítí čtyřmetrový 
plovoucí strom. Než se tak stane, zahrají tu v  18 hodin 
trubači vánoční koledy. A kdo si chce tuhle krásnou akci 

opravdu užít, může vyrazit na cestu se světýlky za Ježíš-
kem. Průvod s průvodci a s lampiony a baterkami vychází 
v  16:45 z  Borského parku naproti Hotelové škole, nebo 
z Výsluní, z křižovatky Zářijové a Červencové ulice, ane-
bo od kruhového objezdu na Valše. Čtvrtá větev vychází 
v pět hodin od hasičské zbrojnice v Liticích. Na konci ces-
ty děti čekají diplomy a překvapení. Nebude chybět ani 
občerstvení, vánoční tradice a fotokoutek. Organizovaná 
bude i kyvadlová doprava, více na www.umo3.plzen.eu. 

    Katedrála sv. Bartoloměje
 Kalendář Obnovená  
krása na rok 2023

V  letošním kalendáři plzeňské diecéze se objeví cír-
kevní stavby, které v  poslední době prošly nebo stále  
procházejí kompletní obnovou. Biskupství vydalo  

od 
01/12

ONLINE AUKCE
30. 11. — 3. 12. 

POAUKČNÍ PRODEJ
4. 12. — 31. 12. 

Prohlédněte si
aukční katalog.

Vyberte si 
svoji hvězdu…
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     10 a 17/12

NC Borská pole
Vánoční hra 
Chyť si výhru 
zpříjemní  
sobotní nákupy 

Když se řekne předvánoční čas nakupování, větši-
ně se určitě vybaví stres a žádná zábava. Nákupní 
centrum Borská pole ale jde naprosto proti prou-
du. Uprostřed pasáže se totiž opět objeví origi-
nální hrací automat. Při začátku každé hry začne 
foukat prudký vzduch do pingpongových míčků. 
Vložte ruku dovnitř… a chytíte si tu za pár vteřin 
svoji výhru? Snažte se pochytat co nejvíc míčků. 
Hraje se v sobotu 10. nebo 17. prosince, vždy od 10 
do 17 hodin. Zapotřebí je nakoupit minimálně za 
2 000 Kč a můžete hrát. Nejlákavější cenou je ná-
kup u téměř všech nájemců nákupního centru za 
tři tisíce korun. Vyhrává ten, kdo pochytá alespoň 
sedmnáct míčků. Více informací ohledně podmí-
nek a obchodů, kterých se tato hra týká, naleznete 
na www.iborskapole.cz.

TIP NA PROSINEC

kalendář s fotkami krásných staveb Plzeňského a Karlo-
varského kraje, který může být krásným vánočním dár-
kem. K dispozici jsou dva formáty a dostanete ho pouze 
na pokladně v katedrále sv. Bartoloměje.

od 02/12

Plzeňský Prazdroj
Adventní prohlídka  
pivovaru 
s pivním kvízem

Znáte příběh legendy mezi 
pivy, našeho jedinečného ležáku Pilsner Urquell? Tak 
přijďte na speciální adventní prohlídku, kde se příběh 
dozvíte a své nové znalosti ověříte v pivním kvízu! Ale 
na adventní prohlídce vás toho čeká ještě víc. Ve ve-
černí atmosféře navštívíte varnu, kde se uvaří denně až 
3 miliony půllitrů piva Pilsner Urquell, poznáte důležité 

postavy z historie i současnosti pivovaru a v ležáckých 
sklepích se můžete těšit na opravdu bohatou ochut-
návku nefiltrovaného a nepasterizovaného piva Pilsner 
Urquell načepovaného přímo z dubových sudů. Prohlíd-
ky se konají 2., 3., 9., 10., 16. a 17. prosince, v časech od 
17. do 18. hodiny. Cena prohlídky je 180 Kč, rezervace na 
www.prazdrojvisit.cz. 

03, 10, 17 a 25/12

Zámek Zbiroh 
Vánoční prohlídky

Vánoce na zámku, to je bez 
nadsázky dotyk pohádky! Zá-

mek Zbiroh láká na prohlídku vánočně vyzdobené ex-
pozice a  výklad obohacený o  informace o  vánočních 
zvycích v  dějinách za doprovodu vánočních koled. 
Prohlídkový okruh zahrnuje i zámeckou kapli. Vánoční 
prohlídky probíhají ve 14 a 16 hod. Rezervace je nutná 
na pokladna@zbiroh.com.

    Techmania Science Center
Vánoční workshopy

Adventní víkendy budou v  Techmanii patřit worksho-
pům, kde si děti i dospělí snadno vyrobí svíčku nebo vá-
noční ozdobu. Ale protože jde o Techmanii, není jejich 
cílem jen výroba. Účastníci se tu navíc dozvědí spoustu 
zajímavostí. Čtvrtého a osmnáctého prosince, při výro-
bě svíček, to bude leccos o tání vosku nebo o tom, kde se 
včelí vosk bere. Při výrobě ozdob třetího a sedmnáctého 
prosince bude zase tématem recyklace a 11. prosince se 
budou ozdoby vyrábět za pomoci chemických procesů. 
Více informací naleznete na www.techmania.cz. 

od 03/12

Zoo
Prosinec v Zoo

Po listopadové adventní tvoři-
vé dílně se na statku Lüftnerka 

naplno rozbíhá adventní program. Druhá adventní so-
bota 3. prosince je určena především dětem. Od 15 ho-
din je pro ně připraveno čertovské odpoledne s miku-
lášskou nadílkou. Tečkou za ním bude komentované 
uspávání medvědů. Třetí adventní neděli, 11. prosince 
v  15 hodin, se bude v  Zoo rozsvěcet vánoční strom 
s vánoční hrou v podání žáků 8. třídy MŠ a ZŠ Ludvíka 
Očenáška v Dolní Bělé. Adventní čas na Lüftnerce vyvr-

od 
03/12



15prosinec 2022   |   www.zurnalmag.cz

Advent a Vánoce

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

zurnal_128x93.pdf   1   24.11.2022   13:50

cholí v sobotu 17. prosince v 15 hodin tradičním živým 
betlémem, letos v  podání ochotnického divadelního 
souboru Tadeáš Guláš z Plzně-Lhoty. Štědrý den přinese 
dopolední chytání zlaté rybky, vánoční naučnou stezku 
o další dárky pod stromeček, jesličky plné pamlsků pro 
zvířátka od návštěvníků a kolem poledního Štědrý den 
u šimpanzů. Projít se naučnou stezkou a chytit si zlatou 
rybku bude možné i poslední den roku. Po poledni pak 
bude uvítán symbolicky poslední návštěvník roku 2022.

04/12  /  13:00–16:00

Hrad Radyně
Mikulášská  
Radyně

V neděli 4. prosince se na hradě 
Radyni uskuteční další ročník mikulášské nadílky. Sa-
motný pán pekel Lucifer se svojí čertovskou družinou 
nachystá v hradní věži pro dětské návštěvníky zábavné 
hry a soutěže. Uvnitř hradního paláce se odehraje pe-
kelná scéna s čertím strašením a hledáním hříšníků pro 
cestu do pekla. Nakonec vše dobře dopadne a  čerti si 
nikoho do pekla neodnesou. V  pravý čas přijde svatý 

Mikuláš s andělem, který bude rozdávat balíčky s nadíl-
kou všem zúčastněným dětem. Návštěvníci Mikulášské 
Radyně budou moci využít možnosti výstupu na vyhlíd-
kovou hradní věž nebo se zahřát teplým čajem v Centru 
služeb pro turisty, kde bude zároveň připraveno tvoření 
pro děti. Nadílka proběhne ve 14 a 15:30 hod. uvnitř hra-
du Radyně, vstupné je 80 Kč pro dospělé, pro děti 60 Kč, 
v ceně je i prohlídka hradu. 

    Katedrála sv. Bartoloměje
 Adventní mše s roráty 
v podání Literátského 
bratrstva

I  letos zve katedrála sv. Bartoloměje na adventní ro-
ráty. Roráty bude zpívat Literátské bratrstvo každou 
adventní neděli při ranní mši. Začínat se bude už čtvrt 
hodiny před samotnou mší a roráty zazní i v jejím prů-
běhu. Roráty jsou unikátní podobou ranní Mariánské 
mše v době adventní a nemají jinde v Evropě obdoby. 
Neopakovatelnou atmosféru této bohoslužby můžete 
zažít 4., 11. a 18. prosince. Začátek je každou adventní 
neděli v 6:45 hod.

04, 11 
a 18/12
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     21/12  /  19:30

Nepomuk
Rybova  
mše vánoční 

Kostel sv. Jakuba Většího 
v Nepomuku zve na tradiční perlu českých Vánoc 
v podání sboru Canto nepomucenum a jeho hos-
tů pod vedením sbormistryně Jany Vopalecké. 
Hraje Písecký komorní orchestr pod vedením Ji-
řího Votýpky, za varhany usedne Petr Vopalecký. 
Česká mše vánoční vypráví o zvěstování Kristova 
narození a příchodu pastýřů k jesličkám. Je zasa-
zená do českého prostředí. Vznikla v  roce 1796 
a prostřednictvím opisů se brzy rozšířila po celých 
českých zemích. Již od počátku vznikalo mnoho 
úprav a  originální partitura se do dnešních dnů 
nedochovala. Zajímavostí je, že Jakub Jan Ryba 
prožil v Nepomuku svoje dětství a učil se zde hrát 
na varhany i  skládat hudbu. Po skončení koncer-
tu se bude rozdávat betlémské světlo. Vstupné 
200 Kč (dospělí), 150 Kč (děti do 15 let, senioři od 
65 let, ZTP/P), děti do 6 let zdarma. 

TIP NA PROSINEC

04, 11 a 18/12

Riegrova ulice 
Riegrovka hřeje 

Riegrova ulice patří mezi nej-
příjemnější pěší zóny v historic-

kém centru Plzně. Najdete tu řadu zajímavých restau-
rací, barů a  kaváren. V  létě díky akci Riegrovka hraje 
ožila živou hudbou, a speciální nabídku si pro vás místní 
podniky připravily i před Vánoci. Tentokrát s podtitulem 
Riegrovka hřeje. Zahřát se budete moci nejen uvnitř, 
ale také u vánočně vyzdobených stánků, kde se budou 
podávat především horké nápoje. Pochutnat si budete 
moci nejen na svařáku, punči či horké becherovce, ale 
i na polévce minestrone, voňavých vaflích či čerstvém 
štrůdlu. Přijďte si dát něco dobrého a  užít si příjemné 
adventní odpoledne třeba s partou přátel. Akce se koná 
každou adventní neděli od 14 do 20 hodin.

04, 11, 18/12

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Adventní 
půlhodinky

I v letošním roce se budou každou adventní neděli ko-
nat adventní půlhodinky. Druhá adventní neděle přine-
se varhanní improvizaci v  podání Miroslava Pšeničky, 
11. prosince uslyšíte varhanní improvizaci Pavla Čer-
ného a na Zlatou neděli rozezní varhany Jakub Janšta. 
Adventní půlhodinky obsahují varhanní improvizace na 
adventní témata a čtení z Bible vztahující se k adventní 
době. Nabízejí nejen hudební obohacení, ale mají také 
pomoci proniknout do pravé atmosféry adventu, který 
není předčasně naplněn melodiemi koled, ale je plný 
očekávání a radostné pokory. Začátek je každou advent-
ní neděli v 15:00 hodin.

05/12  /  16:00–21:00

Náměstí Republiky
Velká mikulášská 
show

Městský obvod Plzeň 3 připravil 
Velkou mikulášskou show s Maxim Turbulenc. Nejdřív tu 
svůj program nabídne Techmania Science Center, v pět 
hodin na scénu vtrhnou Maxim Turbulenc, v  sedm a 

v  osm hodin zahraje na půlhodinku kapela Semtex, 
a nakonec si na náměstí dají sraz plzeňské mikulášské 
skupiny, aby pokořily rekord v  počtu Mikulášů, čertů 
a andělů na jednom místě. Upozorňujeme jen, že pře-
vlek musí být kompletní, a každý, kdo přijde v kostýmu, 
obdrží vaucher na jeden pekelně horký nápoj zdarma. 
Těšit se můžete i na vážení malých hříšníků a balíčky pro 
hodně děti, rodiče mohou přinést i vlastní balíčky. Více 
informací naleznete na www.umo3.plzen.eu.

06/12  /  16:00 

Západočeská galerie
 Mikulášská dílna 
v galerii

Západočeská galerie připravila 
netradiční mikulášský zážitek: ve výstavní síni „13“ se ode-
hraje tvůrčí dílna pro děti a rodiče, která bude zakončena 
mikulášskou nadílkou ve sklípku ZČG. Informace a rezer-
vace na cislerova@zpc-galerie.cz nebo tel.: 377 908 536.
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Advent a Vánoce

08/12  /  17:00

Vnitroblok Šimerova
11/12  /  17:00

Vnitroblok K. Steinera
Rozsvícení  
vánočního stromu

Vánoce přicházejí a s nimi i  rozsvícení vánočních stromů 
v  Městském obvodu Plzeň 3! Ve vnitrobloku na Borech 
a ve Skvrňanech se úderem šesté večerní rozzáří vánoční 
strom. Před tím tu ovšem bude probíhat od 17 hodin kul-
turní program. Vystoupí soubory ZUŠ a ZŠ a také Štěpán 
a Luboš Mrázovi ze Superstar. Po rozsvícení je připraven fo-
tokoutek a vánoční dílnička. Více na www.umo3.plzen.eu.

    Hrad Rabí
Vánoce na hradě Rabí

Zpříjemněte si předvánoční čas a  navštivte podvečerní 
prohlídky s  neopakovatelnou atmosférou zimního hra-

du. Dozvíte se více o tom, jak dobu adventu a Vánoc trávi-
li naši předci a poodhalíte také něco ze symboliky tohoto 
období. Během večera se můžete ohřát u jednoho z vel-
kých ohňů na nádvoří a ochutnat svařené víno či čaj. Vá-
noční náladu podtrhne středověká hudba a koledy v po-
dání plzeňské skupiny Gutta. Objednávky na prohlídku 
na rudova.hana@npu.cz. Více na www.hrad-rabi.cz. 

10/12  /  11:00

Zámek Zbiroh
Vánoční jarmark  
a vánoční koncert 

Nádvoří zámku Zbiroh ožije 
vánočním jarmarkem plným vánočních chutí a vůní. Ná-
vštěvu jarmarku můžete spojit i  s  vánoční prohlídkou, 
která se taktéž tento den mimořádně uskuteční – rezer-
vace je nutná. Večer se pak v Muchově sále koná adventní 
koncert, na němž vystoupí pěvecký sbor Cantate, sopra-
nistka Andrea Jíšová a  barytonista Boris Prýgl. Vstupné 
na koncert je 150 Kč, vstup na jarmark je zdarma. Více na 
tel.: 602 527 632 nebo na e-mailu pokladna@zbiroh.com. 

10/12     
15:45

serotonin

oxytocin

TECHMANIA VÁM PŘEJE VÁNOCE 
PLNÉ OXYTOCINU A SEROTONINU!

Těšíme se na Vás znovu 
v novém roce 3. 1. 2023.

Provozní doba: 

Otevřeno: 23., 27. – 30. 12. 2022

24. – 26. 12. 2022
31. 12. 2022 – 2. 1. 2023

10:00 – 18:00

Zavřeno:
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AKCE MĚSÍCE 

Předprodej vstupenek na koncert je možný v  IC Zbiroh 
nebo na hotelové recepci zámku.

od 10/12

Mázhauz radnice
Ježíškova pošta  
v Plzni

V  adventním čase bude 
v  mázhauzu plzeňské radnice po roce opět úřadovat 
vánoční pošťák. Na místě budou k  zakoupení vánoční 
pohlednice, přáníčka do obálky i papírové betlémy. Na 
poště bude k dispozici speciální vánoční razítko, kterým 
bude možné opatřit nejen vánoční pozdravy, ale také 
dopisy určené přímo Ježíškovi. Děti je mohou zanechat 
v pošťákově vánoční schránce. Vánoční pošta bude mít 
otevřeno každý den od 10 do 17 hodin. 

    Semlerova rezidence
 Adventní dílny  
s vůní první republiky

Přijďte si s  dětmi vyrobit ozdoby a  vánoční přání, jak 
se dělaly před sto lety! Nově otevřený Loosův interiér 
láká na tvůrčí dílnu pro rodiče a děti, která je přenese do 
časů první republiky. Informace a rezervace na e-mailu: 
cislerova@zpc-galerie.cz nebo na tel.: 377 908 536. V ná-
vštěvnickém centru je možné také zakoupit vánoční 
dárkový poukaz na prohlídku Semlerovy rezidence. 

14–15/12

Muzeum církevního 
umění plzeňské 
diecéze
Adventní dílny

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze a Národo-
pisné muzeum Plzeňska zvou v předvánočním čase na 
tradiční Adventní dílny. Vyzkoušejte si výrobu máče-
ných svíček, ozdob z ovčí vlny, papíru a dalších přírod-
ních materiálů, zhotovování vánočních dekorací a šper-
ků z rybích šupin či výrobu vánočních přání technikou 
linorytu. Nejmenší návštěvníky jistě zaujmou také ukáz-
ky adventních a  vánočních lidových zvyků a  mnoho 
dalšího. Vlastní výrobky si bude moci každý návštěvník 
odnést zdarma také domů. Na místě bude probíhat také 
prodej vánočních dekorací od zkušených výrobců. Dílna 
trvá hodinu a vstupné je 40 Kč, rodinné vstupné je 60 Kč 

za dva dospělé a dvě děti. Školní třídy a početnější sku-
piny objednávejte termín předem na tel.: 378 370 138. 
Dílny probíhají v čase od 9 do 12 a od 12:30 do 17 hodin.

           Náměstí Republiky
Vánoční zpívání koled 

Narodil se Kristus pán a Nesem vám noviny v podání sto-
vek lidí patří k plzeňskému adventu a nejinak tomu bude 
i  letos. Dvacátý pátý ročník Vánočního zpívání koled 
s Českým rozhlasem Plzeň se uskuteční nejen na náměstí 
Republiky v Plzni, ale opět i před slovanskou radnicí a na 
dalších místech Plzeňského kraje. Všechna tato místa 
propojí vysílání Českého rozhlasu Plzeň. Před budovou 
ÚMO Plzeň 2 – Slovany se začne zpívat v 18 hodin.

17/12  /  18:00

Náměstí Republiky
Půjdem spolu  
do Betléma

Vánoce se blíží, atmosféra voní 
tajemnem, perníčky, jehličím a radostným očekáváním. 
Týden před Štědrým dnem položí plzeňský biskup To-
máš Holub a starosta ÚMO 3 David Procházka Ježíška do 
jesliček v betlémě na náměstí Republiky. Buďte u toho 
i vy! Průvod s Ježíškem vyjde v 16:30 od budovy plzeň-
ského biskupství za doprovodu dechového kvintetu.

18, 24 a 25/12

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Vánoční bohosluž-
by v katedrále  
sv. Bartoloměje

K Vánocům neodmyslitelně patří i návštěva bohoslužeb. 
V  plzeňské katedrále je bude sloužit plzeňský biskup 
Tomáš Holub. Čtvrtou adventní neděli 18. prosince od 
10 hodin proběhne v  katedrále mše svatá s  přivítáním 
Betlémského světla, které se zapaluje přímo v místě Je-
žíšova narození a které tradičně přivezou plzeňští skauti. 
O půlnoci na Štědrý den můžete přijít do katedrály prožít 
bohoslužbu slova jako vyvrcholení vánočních svátků. Má 
své kouzlo a jedinečnou atmosféru a po hektických týd-
nech příprav nabízí okamžiky zamyšlení, zklidnění a use-
brání. Na Boží hod vánoční 25. prosince od 10 hodin jste 

12/12     
16:00

14/12     
15:30–18:00

Advent a Vánoce
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zváni na pontifikální mši svatou, kterou bude celebrovat 
biskup Tomáš Holub. Ve stejný den od 16 hodin proběh-
nou slavnostní nešpory s hudebním doprovodem.

    Katedrála sv. Bartoloměje
Varhany na dotek 

Komentovaná prohlídka vás zavede na kůr katedrály, 
tedy do míst, kam se běžně nepodíváte. Jde tak o jedi-
nečnou příležitost vidět varhany s 4 000 píšťal zblízka. 
Průvodcem bude regenschori a  varhaník Aleš Nosek. 
Sraz je u vchodu na Plzeňskou věž v 17:30 hod., cena je 
120 Kč a prohlídka potrvá 80 minut. Přihlašování a rezer-
vace na bastova@bip.cz.

    Papírna
 Vánoční swingová  
tančírna

K Vánocům v režii Jazzu bez hranic neodmyslitelně pa-
tří i swingové tančírny s neopakovatelnou atmosférou. 
Ta letošní se uskuteční v Papírně a zahrát opět přijede 
uskupení, které plzeňským swingařům dosud k  tan-
ci nehrálo: Jakub Zomer Band. Závěr večera pak bude 
opět patřit osvědčené after párty formaci Zhirawski 
Memory Band.

    Náměstí Republiky
Vánoční polévka 

Jako každým rokem se bude i  letos v  prostorách zvo-
nice na vánočních trzích podávat polévka potřebným. 
Lidem v sociálně tíživé situaci tak opět obvod rozehřeje 
duši výbornou polévkou. Na tradiční vánoční polévku 
se ve stánku Městského obvodu Plzeň 3 můžete zasta-
vit 21. prosince od 15 hodin. Zváni jsou ale úplně všichni.

24/12  /  11:00

Náměstí Republiky
Staroplzenecký 
Živý Betlém

Živý Betlém se hraje ve Starém 
Plzenci od roku 1992. Od té doby odehrál soubor už více 
než sto vystoupení. U katedrály sv. Bartoloměje můžete 
příběh o narození Ježíška zhlédnout od 11 hodin. Dru-
hé představení se odehraje od 14 ve Starém Plzenci na 
náměstí u kostela svatého Jana Křtitele. Přijďte za Marií, 
Josefem, Ježíškem a dalšími známými postavami.

26/12  /  16:00

Františkánský kostel
Quo Vadis

Benefiční koncert křesťanské 
skupiny Quo Vadis rozezní pro-

story starobylého kostela Nanebevzetí Panny Marie ve 
Františkánské ulici. Devítičlenná kapela hraje ve složení 
kytary, housle, viola, příčná flétna, baskytara, perkuse, 
bicí a zpěv.  Dobrovolné vstupné je určeno na Tříkrálo-
vou sbírku, kterou pořádá Charita ČR.

    Katedrála  
sv. Bartoloměje

     Slavnostní vánoční koncert 

Vydejte se na druhý svátek vánoční na koncert do ka-
tedrály sv. Bartoloměje. Účinkovat bude J. R. Ensemble 
pod vedením Jana Rezka. Zpříjemněte si svátky s krás-
nou hudbou v atmosféře rekonstruované katedrály. 

    Hrad Kašperk
 Zimní prohlídky  
hradu Kašperk

Během sváteční otevírací doby se od 10 do 17 hodin 
konají speciální komentované prohlídky hradu. Láka-
dlem bude nový zimní prohlídkový okruh zaměřený na 
šumavské zvyky a obyčeje a život na zimní staré Šuma-
vě. Jeden ze dnů se navíc uskuteční speciální prohlíd-
ky, které návštěvníky přenesou do zimy ve středověku 
a provázet jimi bude družina pana Buška ze Žampachu. 
Kromě toho na nádvoří bude instalována výstava zamě-
řená na středověké odívání období 14. a 15. století.  

01/01   /  16:00

Náměstí 
Republiky
Dětská diskotéka 
a Novoroční  
ohňostroj

Prvního ledna se Plzeňané dočkají Novoročního oh-
ňostroje, který bude opět primárně určený rodinám 
s dětmi. Program začne dětskou diskotékou v 16 hodin, 
ohňostroj pak ozáří oblohu o dvě hodiny později.

20/12     
17:30

20/12     
19:00

21/12     
15:00

26/12     
16:00

28/12–
01/01

Advent a Vánoce
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AKCE MĚSÍCE XVIII. reprezentační ples Plzeňského kraje

K tanci i poslechu vám zahraje Big band Felixe Slováčka. 
Široký repertoár big bandu tvoří klasický jazz, swing, ale 
i  taneční hudba – od popu a  rocku až po muzikálové 
melodie. Hudební vystoupení zpestří sourozenci Anička 
a Felix Slováčkovi a skvělá Monika Absolonová. Felix Slo-
váček mladší je – stejně jako jeho otec – saxofonistou 
a  klarinetistou. Jeho sestra Anna Julie Slováčková zpí-
vala s  řadou velkých orchestrů, jako je Orchestr Karla 
Vlacha, Golden Big Band nebo Komorní filharmonie 
Pardubice. Návštěvníci plesu se také mohou těšit na 
taneční vystoupení na téma Kabaret, Moulin Rouge 
nebo Chicago v choreografii Petry Parvoničové. 

Předprodej vstupenek začíná 1. prosince na stránkách 
www.goout.net, vstupenky pořídíte již od 450 Kč.

Reprezentační ples Plzeňského kraje 
se po nucené covidové pauze vrací do 
Parkhotelu v Plzni! 18. ročník plesu se 
uskuteční v  sobotu 4. února 2023 od 
půl osmé večer. Tentokrát vás svou 
atmosférou Moulin Rouge zavede do 
sladké Francie. Moderátory galave-
čera budou manželé Roman a  Petra 
Vojtkovi.

felix slováãek
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TIPY NA KONCERTY A KLUBY Plzeňská filharmonie vás zve

za doprovodu pohádkové hudby. Vstupenky zakoupíte 
na www.plzenskavstupenka.cz.

14/12  /  19:30

Dům hudby 
Musica ad Gaudium

Soubor Musica ad Gaudium 
interpretuje hudbu renesan-

ce, baroka a  specializuje se také na uvádění skladeb 
20. a  21. století. V  současné době vystupuje ve složení 
Andrea Frídová (zpěv), Dominika Zikmundová (zobco-
vé flétny a zpěv), Jaromír Tichý (zobcové flétny), Václav 
Kapusta (fagot a  zobcové flétny), Věra Bartoníčková 
(violoncello) a  Alena Tichá (cembalo). V  průběhu veče-
ra zazní díla z  pera Johna Dowlanda, Georga Philippa 
Telemanna, Johanna Sebastiana Bacha a  dalších. Ne-
budou chybět ale ani české vánoční písně. Koncert se 
koná v  rámci Kruhu přátel hudby. Vstupenky zakoupíte  
na www.plzenskavstupenka.cz.

31/12  /  16:00

Měšťanská beseda 
Silvestr & Plzeňská 
filharmonie 

Nalaďte se na tu správnou silve-
strovskou notu s Plzeňskou filharmonií. Slavnostní kon-
cert na konci roku, který si získá snad každého poslucha-
če. Těšit se můžete na nejslavnější operní árie Antonína 
Dvořáka a Giacoma Pucciniho, Rumunskou rapsodii nebo 
Ravelovo Bolero. Pod vedením šéfdirigenta Chuheie Iwa-
sakiho s Plzeňskou filharmonií zazpívá Alžběta Poláčko-
vá (soprán) a Josef Moravec (tenor). Vstupenky zakoupíte  
na www.plzenskavstupenka.cz.

01/12  /  19:00 

Měšťanská beseda 
Romeo a Julie  
& Plzeňská  
filharmonie 

Večer, který nabídne velmi známou a oblíbenou sui-
tu z baletu Romeo a Julie Sergeje Prokofjeva, ale také 
zajímavé nástrojové kombinace. Walter Hofbauer 
(trubka), Petr Novák (klavír), Saori Seino (vibrafon) 
a  Václav Hořák (kontrabas) s  filharmonií zahrají Con-
certo Grosso pro trubku, klavír, vibrafon, kontrabas 
a  orchestr Andreje Ešpaje. Posluchače jistě také za-
ujme turecký skladatel Ulvi Cemal Erkin a  jeho Ta-
neční rapsodie pro orchestr. Celý koncert pod tak-
tovkou Chuheie Iwasakiho. Vstupenky zakoupíte  
na www.plzenskavstupenka.cz. 

07/12  /  19:00

Měšťanská beseda 
Filmové Vánoce 
& Plzeňská  
filharmonie

Propojení hudby z vánočních filmů, pohádek s kole-
dami přinese koncert Filmové Vánoce. Tři oříšky pro 
Popelku Karla Svobody, hudba Johna Williamse z  fil-
mu Sám doma, směs koled v  krásné úpravě Luboše 
Fišera nebo Pohádková suita Tomáše Illeho. K  Pl-
zeňské filharmonii se připojí dětský sbor Pueri Gau-
dentes, Alžběta Poláčková (soprán), Josef Moravec 
(tenor) a  Pavel Švingr (bas), řídí šéfdirigent Chuhei 
Iwasaki. Přijďte si s námi vychutnat vánoční atmosféru  

Plzeňská 
filharmonie 
vás zve

2. 3. - 6. 4. 2023

festival 
Smetanovské
dny

Nejlepší 
dárek je 
koncert!

• Vstupenky na jednotlivé koncerty

PŘEDPRODEJ STARTUJE 12. 12. 2022

• Festivalové akreditace:
Smetanovských TOP 5 (1.800 Kč)
TOP Fajnšmekr (1.000 Kč)
TOP Cestovatel (800 Kč)
Akreditace na celý festival (3.500 Kč)
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Smetanovských TOP 5 (1.800 Kč)
TOP Fajnšmekr (1.000 Kč)
TOP Cestovatel (800 Kč)
Akreditace na celý festival (3.500 Kč)

www.smetanovskedny.cz  |  www.plzenskavstupenka.cz  |  www.plzenskafilharmonie.cz
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 01/12  /  19:00

Západočeské  
muzeum
Nová hudba na 
druhou: 10. ročník 
festivalu česko-
-německé hudby

V přednáškovém sále Západočeského muzea vystoupí 
v  rámci festivalu česko-německé hudby hráč na citeru 
Georg Glasl a  soubor Czech Accordion Ensemble pod 
vedením uměleckého vedoucího Ladislava Horáka. Na 
programu jsou skladby Jana Antonína Bendy, Václava 
Trojana, Jiřího Bezděky, Pavla Trojana, Marka Cimbála, 
Emanuela Bauera a Holmera Beckera. Vstupné je 100 Kč, 
předprodej vstupenek probíhá na webových stránkách 
www.plzenskavstupenka.cz a na místě půl hodiny před 
koncertem. Koncert pořádá Nová hudba 2 ve spolupráci 
se spolkem Koncerty Plzeňsko.

     Stará synagoga
Jazzové Vánoce

Přijďte se naladit na vánoční atmosféru do krásného 
prostředí Staré Synagogy. V průběhu večera zahraje Ju-
nior Dixieland Mariánské Lázně vánoční jazzové sklad-
by. Zazní třeba Ring Dem Bells, White Christmas, Jingle 
Bells, O Holly Night, Rudolph the Red Nosed Reindeer, 
The Christmas Blues a další známé písně. 

 06/12  /  19:30

Měšťanská beseda 
COP  
– Bluegrassová 
legenda

Vznikli v  roce 1978 a  hned od počátku slavili četné 
úspěchy. V  roce 1980 vyhráli nejprestižnější cenu Por-
ta, o  rok později si to zopakovali, a  přestože v  letech  
1982-83 většina členů emigrovala do Kanady a v čele ka-
pely najdete jediného zakládajícího člena, získali v roce 
2002 cenu Anděl v kategorii „Folk & Country“! O kom je 
řeč? O bluegrassové legendě COP v čele s Míšou Leich-
tem, kteří začátkem prosince vystoupí v  malém sále 
Měšťanské besedy, a pokud jste fanoušci tohoto stylu, 
nelze tuto akci jinak, než doporučit „všemi deseti“!

 07/12  /  20:00

Měšťanská beseda 
Po siréně swing! 
Pilsner Jazz Band 
& Aurora JaSBand

Poslední první středu v  měsíci tohoto roku zavane 
swing opět do Měšťanské besedy. Na tradiční akci „Po 
siréně swing!“ nebude samozřejmě chybět pořádající 
těleso Pilsner Jazz Band, tentokrát se speciálním hos-
tem za bicí soupravou, Jaroslavem Fulnekem. Po jeho 
swingovkách bigbandového ražení nastoupí dixielan-
dově-swingová kapela Aurora JaSBand – parta nejen 
skvělých instrumentalistů, ale zároveň humoristů, kteří 
dávají své milované hudbě ještě větší lehkost a  šarm. 
Hraje se od 20. hodiny a v 19 hodin začíná lekce swingo-
vého tančení pro každého s Lenkou Sekaninovou.

 09/12  /  20:00

KD Šeříková
Abba Stars

Letos je tomu přesně 50 let 
od vzniku legendární skupiny 

ABBA, a  právě s  tímto výročím bude spojen i  tradiční 
Vánoční koncert plzeňské kapely Abba Stars v  Šeří-
kovce! Ta se za osmnáct let své existence stala jedním 
z nejúspěšnějších a nejvyhledávanějších revivalů legen-
dární švédské kapely. Odehrála přes 1500 koncertních 
vystoupení po celém světě, získala si respekt fanoušků 
i kritiků a také několik zajímavých cen - např. z Francouz-
ské televize TF 1 z podzimu 2009 ze soutěže „Nejvěrnější 
dvojníci světa“, kterou sledovalo 70 milionů lidí. Můžete 
se těšit na dvouhodinový koncert plný hitů, díky stolo-
vému uspořádání sálu si budete moci i v pohodě zatan-
čit a zazpívat všechny oblíbené hity.

 15/12  /  19:00

Zámek Kozel
Návrat ke kruhu

V  kapli zámku Kozel se večer  
15. prosince představí trio Ond-

řej Smeykal, Ivo Hucl a Pjér la Šé´z. Návštěvníci si užijí medi-
tativní slunovratovou pouť zahradou zvuků, slov a rytmů, 
navzdory ničivým tónům současnosti. Vstupné činí  
350 Kč, vstupenky zakoupíte na www.zamek-kozel.cz.  

04/12     
17:00

Přehled koncertů
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Výzva k podávání návrhů 
na udělení 

UMĚLECKÉ CENY MĚSTA 
PLZNĚ za rok 2022

Statutární město Plzeň prostřednictvím 
Odboru kultury Magistrátu města Plzně 
informuje, že od 1. prosince 2022  
do 1. února 2023 je možné podávat 
nominace na udělení 

Umělecké ceny města Plzně 
za rok 2022

Umělecká cena města Plzně je každoročně udělována  
za významnou uměleckou činnost, dílo nebo kulturní počin, 
které významně obohatily kulturní dění a rozvoj města Plzně 
a  přispěly k  posílení dobrého jména statutárního města 
Plzně. Cena může být udělena jednotlivci či kolektivu, fyzické 
i právnické osobě. 

Umělecká cena je vyhlášena v 5 kategoriích:
a) Cena za celoživotní dílo („síň slávy“)
 b)  Cena za mimořádný umělecký počin  

pro umělce do 30 let 
c)  Cena za mimořádný umělecký počin  

pro umělce nad 30 let
d)  Cena za významnou kulturní událost roku
e) Mecenáš(ka) plzeňské kultury

Tato ocenění jsou udělována v některé 
z následujících oblastí:

Hudba | Tanec | Výtvarné umění | Literární činnost | 
Design a užité umění | Dramatické umění | Audiovi-
zuální umění a nová média | Mezioborové projekty

Podávání návrhů na nominace:
1.  Návrhy na udělení Umělecké ceny města Plzně mohou 

předkládat fyzické i právnické osoby.

2.  Každá osoba může podat pouze jeden návrh 
na ocenění v dané kategorii.

3.  Nominace na  cenu musí být podána písemnou 
či elektronickou formou. Nominace se  podávají 
osobně nebo poštou do 1. února 2023 na  adresu: 
Odbor kultury Magistrátu města Plzně, Kopeckého 
sady 11, 306 32 Plzeň, nebo na webových stránkách 
www.plzen.eu.

Rozhodující je datum odeslání. 

Kompletní informace, včetně Statutu Umělecké ceny 
města Plzně, naleznete na www.plzen.eu.

 15/12  /  20:00

Velká synagoga
Tarja – Christmas 
Peace

V prosinci se po roce do České 
republiky vrací finská zpěvačka Tarja Turunen se svými 
dech beroucími vánočními koncerty, které představí 
v  pěti městech a  Plzeň mezi nimi nemůže chybět! Po 
úspěchu loňského turné „Christmas Together“ se Tarja 
představí se zbrusu novým programem s  názvem 
„Christmas Peace“, který vás v  tomto nádherném ad-
ventním čase jistě zahřeje, potěší, uklidní a  naladí na 
tu správnou vánoční notu. Kouzlo vánočních koncer-
tů Tarji Turunen vás donutí přemýšlet nad hloubkou 
a  smyslem Vánoc a  podívat se na ně jako na možný 
mezník v našich životech, kdy je čas něco změnit. Ne-
jsou to jen svátky barev, přejídání a utrácení… je to čas 
na lásku a její moc.

 16/12  /  20:00

KD Šeříková
Brutus

Brutus je letos již 54. sezónu 
na hudební scéně a patří u nás 

v  tomto směru mezi absolutně největší „držáky“! Ka-
pelu lze tak právem nazývat legendou české bigbítové 
tancovačkové zábavy a jelikož se vždy v západních Če-
chách těšila více než velké oblibě, dá se očekávat, že její 
koncert v plzeňské Šeříkovce bude stát opravdu za to. 
Skalní fanoušci si jistě nenechají ujít oblíbené hity jako 
„Gorila“, „Hospody, hospody a restaurace“, „Opijem se“, 
„Hej kámo“ nebo „Dřív než zaplatíš“ v podání této ra-
kovnické legendy v čele s nesmrtelným Sašou Pleskou!

 18/12  /  15:00

Semněvice, 
okres Domažlice
Vánoce 
s akordeonem

Přijďte si zpestřit poslední adventní neděli s akordeo-
nem. Benefiční koncert na záchranu sochy sv. Jana 
Nepomuckého se uskuteční v malé západočeské obci 
Semněvice v  krásném kostele sv. Jiří. Pozdně barokní 
socha od plzeňského sochaře Karla Legáta z roku 1747 

Přehled koncertů
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bije na poplach a nutně potřebuje zrestaurovat. O vá-
noční atmosféru se zajímavým a pestrým repertoárem 
se postará Check Accordion Trio, mladí pedagogové, 
kteří studují na hudební akademii v  Dánsku, a  mají za 
sebou již stovky koncertů. Vstupné je dobrovolné. Více 
informací naleznete na www.accordiontrio.com. 

 18/12  /  20:00

KD Šeříková
Janek Ledecký 
& M. Nostitz Quartet

Zdá se to neuvěřitelné, ale al-
bum Janka Ledeckého „Sliby se maj plnit o  Vánocích“ 
letos slaví již čtvrtstoletí od svého vydání! Písničky 
z této desky se během té doby u nás staly v jistém smě-
ru symbolem vánoční atmosféry, stejně jako každoroční 
vánoční turné, na které letos Janek Ledecký s kapelou 
vyráží již po pětadvacáté. Letos navíc ke sváteční atmo-
sféře přispěje i seskupení M. Nostitz Quartet, a těšit se 
můžete i na nový design scény!

     Měšťanská beseda 
 Roháči z Lokte:  
Vánoční koncert

Písničky nejen vánoční, ale i ze svého tradičního reper-
toáru vám zahraje legenda českých folkových pódií 
– Roháči z  Lokte. Vznik skupiny se datuje do jara roku 
1975 a Roháči byli zařazeni do kategorie, které se říkalo 
moderní trampská píseň. Jak šly roky, pro Roháče začali 
psát různí autoři. To ovlivnilo vývoj skupiny natolik, že 
pozvolna vplula do vod folku a vymanila se svým příz-
nivcům z dosud jasné škatulky – trampská skupina. Pro-
tože Roháči nelpí pouze na vlastní tvorbě a  vyznávají 
repertoárovou pestrost, objevují se v  jejich repertoáru 
i  skladby z oblasti country, jazzu, spirituálů nebo písní 
lidových. V  roce 1990 si skupina odvezla z  plzeňského 
finále Porty cenu nejvyšší a v témže roce získali i velmi 
ceněnou Zlatou Portu.

 30/12  /  20:00

KD Šeříková
Krucipüsk – 30 let

Po festivalovém létě vyrazila 
domácí tvrdá rock´n´roll par-

ta kolem „strejdy Tomáše“ na podzimní-zimní turné 

s  názvem „30 + 2 roky v  pekle“. Koncertní šňůra zača-
la 4. listopadu vystoupením v  Litomyšli a  vyvrcholí 
předsilvestrovským koncertem v  plzeňské Šeříkovce. 
V rámci turné vyšel audiovizuální záznam a limitovaná 
edice 999 číslovaných ks 3xLP ze slavnostního koncertu  
„30+2 roky v pekle“, který proběhl po třech přeložených 
termínech 1. dubna v pražském Fóru Karlín. Oba nosiče 
si fanoušci mohou pořídit osobně na koncertech, nebo 
na e-shopu kapely po dobu celého tour.

 15/01  /  19:00

Měšťanská 
beseda 
Robert Křesťan  
& Druhá tráva:  
Novoroční koncert

Druhá tráva, přední česká kapela, která se během let od-
chýlila od původního moderního bluegrassu k nadžán-
rovému výrazu a řadí se mezi špičku na české scéně, se 
představí v  polovině ledna ve Velkém sále Měšťanské 
besedy! Novoroční koncert skupiny Robert Křesťan  
& Druhá tráva proběhne u  příležitosti vydání nového 
CD s názvem „Díl druhý“. Za poslední album „Díl první“ 
získala v roce 2021 Druhá tráva Anděla v kategorii „Folk  
& Country“ a  Robert Křesťan vstoupil do Síně slávy! 
Zatímco na „jedničce“ převažovaly převzaté skladby, 
dvojka je postavená na autorských věcech. Aktuální 
koncertní program Druhé trávy zahrnuje průřez tvorby 
Roberta Křesťana z celé doby existence skupiny s důra-
zem na skladby z obou posledních studiových alb.

 26/01  /  19:00

Měšťanská 
beseda 
Jakub Smolík

Koncert věčného romantika 
Jakuba Smolíka s  doprovodnou skupinou čeká jeho 
plzeňské fanoušky 26. ledna ve Velkém sále Měšťanské 
besedy. Tradiční zábavně koncertní vystoupení výrazné 
hudební osobnosti svými písněmi oslňuje zejména něž-
nou část publika, a  jinak tomu jistě nebude ani tento-
krát. Vedle největších hitů jako „Jen blázen žárlí“, „Prý 
chlapi nebrečí“ nebo „Ave Maria“ se můžete těšit také 
na novinky z prozatím posledního alba Jakuba Smolíka 
„Právě proto vám teď zpívám“, které vyšlo na podzim 
roku 2020.

21/12     
19:00

Přehled koncertů

Vánoční prohlídkyVánoční prohlídky
Poslední prohlídka zámku 
probíhá 
v 16:00

od 14:00 a 16:00od 14:00 a 16:00

Zámecká krčmaZámecká krčma
Lahodný žvanec 
i žejdlík pro zahřátí.

Informace: 602 527 632 nebo pokladna@zbiroh.com, www.zbiroh.com

Sobota 10. 12. od 11:00Sobota 10. 12. od 11:00

Vánoční denVánoční denVánoční denVánoční den
Zámek ZbirohZámek ZbirohZámek ZbirohZámek Zbiroh

Atmosféra vánočních 
chutí a vůní.

od 11:00od 11:00VSTUP
ZDARMA

Jarmark na nádvoříJarmark na nádvoří

Muchův sál zámku Zbiroh od 18:00Muchův sál zámku Zbiroh od 18:00
VSTUP
150 Kč

Adventní koncertAdventní koncert

Vystoupí pěvecký sbor Cantate,                  
houslové duo,  sólisté

Andrea Jíšová, Boris Prýgl.
Klavírní doprovod Martin Marek

Změna programu vyhrazena
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DIVADLO Akce měsíce  |  Divadelní tipy

 do 02/12

Divadlo Alfa
SNOWBall

Jak se stát někým výjimečným? 
Jak prorazit ve světě youtube-
rů? A zároveň vést i život mimo 

virtuální svět? V malém horském městečku se na první 
pohled nic neděje, jen pravidelně sněží a  lidé si žijí ve 
své vlastní rutině. Náš hrdina X tráví většinu času hraním 
her a sdílením svého života na sociálních sítích. A rozho-
duje se k životnímu kroku: pozvat na ples spolužačku Y, 
která se mu už dlouho líbí. Ta bohužel pokukuje po ně-
kom mimořádném, po někom, kdo směřuje k tomu být 
slavný. X se skrz virtuální realitu seznamuje s  Hráčem 
999, který mu prozradí tajemství. Objev tajemných stop 
ve sněhu proslaví městečko po celém světě, náš hrdina 
se stává všemi milovaným a  uznávaným youtuberem. 
Ale co když je to všechno jen lež a virtuální realita je všu-
de kolem nás? Inscenace vznikla v rámci mezinárodního 
projektu Connect Up a je vhodná pro diváky od 12 let. 

 03/12  /  13:30 a 15:30

Divadlo Dialog
Jak čert vyletěl 
z kůže  
+ Mikulášská  
nadílka

Pohádka pro nejmenší v  podání divadla Propadlo vy-
práví veselý příběh o kouzelné kůži, zamilovaném čer-
tovi, hodné Madlence, chamtivém králi a  vychytralém 
generálovi Raplovi. Text Jaroslava Koloděje režírovala 
Dáša Marovičová. Součástí představení bude i Mikuláš-
ská nadílka pro malé diváky. Vstupné je 80 Kč.

 04/12  /  16:00

Velké divadlo DJKT
Neapolská  
choroba

V  prosinci se odehraje der-
niéra inscenace režiséra Břetislava Rychlíka a  autora 
Karla Steigerwalda. Bolestná i  nesmírně vtipná tragig-
roteska vznikla v  roce 1984. Vykresluje dnešní svět tak 
věrně, jako by snad ani nebyla vytvořena a  zakázána  

Obnovená premiéra diváckého hitu, nejúspěšnější 
hry Agathy Christie, je skvělou zprávou pro všech-
ny fanoušky klasické činohry a detektivek. Dějištěm 
příběhu je penzión U  Klášterní studny nedaleko 
Londýna. Došlo tu k záhadné vraždě. Dům zapadá-
vá sněhem a napětí roste. Nikdo nemůže uniknout. 
Každý může být vrah nebo oběť. A tak pravá detek-
tivní atmosféra postupně houstne. Slovy autorky, 
Past na myši je „něco mezi křížovkou a  štvanicí“. 
Od Alžběty II. za ni získala šlechtický titul a v počtu 
prodaných děl ji předčí snad jen Shakespeare. Byla 
přeložena do více než stovky jazyků. Bude vrah na-
konec dopaden? A bude to včas? To můžete zjistit 
pouze v divadle. Platí totiž zvláštní pravidlo, že do-
kud se bude Past na myši hrát, nemůže být zfilmo-
vána. A  to se nejdéle nepřetržitě hrané inscenaci 
všech dob (zapsané v Guinnessově knize rekordů) 
zatím daří. Brilantně vystavěné dílo královny detek-
tivek čeká v obnovené premiéře interpretace v no-
vém obsazení. Jako majitelé penzionu Ralstonovi 
se poprvé představí Jana Ondrušková a Libor Stach, 
hosta penzionu Christophera Wrena ztvární Vladi-
mír Pokorný. Představení bude předcházet lektor-
ský úvod ve foyeru Velkého divadla od 18:30 hod. 

17/12    /  19:00

Velké divadlo DJKT

Past na myši  
Karel Čapek

R.U.R.
Jedno z nejoblíbenějších 
představení je zpět v DJKT!

Do konce roku už jen jednou
7. prosince 2022  |  NOVÁ SCÉNA
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Jeanem Petitérem. Jenže získat milion eur není jen tak… 
Jednoaktová komedie pro dva bravurní herce, kteří se 
neustále překvapují novými úkoly a výzvami. Jak tento 
třaskavý dialog plný nečekaných situací a chytrého hu-
moru skončí? Hraje se v sále Šumava a vstupenky zakou-
píte v Regionálním informačním centru Horšovský Týn, 
5. května 50. Více informací na tel.: 379 415 151.

 10/12  /  19:00

Velké divadlo DJKT
Alceste

DJKT se rozloučí také s klasicist-
ní operou Alceste. Příběh silné 

lásky a  neuvěřitelné oběti zpracoval německý kompo-
nista Gluck, neprávem opomíjený autor. Hudební teorie 
ho ovšem řadí mezi nejvýznamnější reformátory žánru, 
který posléze ovlivnil i takové velikány, jakými jsou We-
ber či Wagner. Ve své tvorbě usiloval například o to, aby 
text i  hudba byly rovnocennými složkami. Celkem po 
sobě zanechal na čtyři desítky oper. Do příběhu věrné 
lásky, která všechno překoná, se můžete ve vizuálně 
působivém zpracování Tomáše Ondřeje Pilaře ponořit 
úplně naposledy.

 12/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Světáci

Do Měšťanské besedy míří zná-
má hudební komedie o  partě 

tří fasádníků od Velhartic, kteří se rozhodnou vzdělat 
se v oblasti společenského chování a doufají, že jim to 
v nějakém „lepším podniku“ přinese pozornost dam na 
úrovni. Kdo může tušit, že nakonec natrefí na trojici po-
dobně „dobře vyškolených” lehkých žen… V režii Lumí-
ra Olšovského hrají Viktor Limr, Dalibor Gondík, Monika 
Absolonová, Jan Přeučil a další známí herci.

13 a 14/12

Divadlo Dialog
Nakonec všechno 
dobře dopadne

Tonda, dříve významný a velmi 
úspěšný lékař, nemůže díky barvě své pleti získat práci. 
Nejprve totiž musí být podle nového zákona naplněny 

07/12  
11:00 a 19:00  
Nová scéna DJKT
R.U.R. 

Jedno z  nejoblíbenějších 
činoherních představení posledních let se po 
dvouleté pauze vrací na jeviště DJKT. Rossumovi 
univerzální roboti vzešli z  geniální mysli českého 
spisovatele a dramatika Karla Čapka před více než 
100 lety. Je to dílo inteligentní, napínavé, mrazivé. 
A také mimořádně aktuální – dalo by se říci proroc-
ké. Nastiňuje svět, v němž si roboti sloužící člověku 
uvědomí svou sílu a  chopí se moci. Upozorňuje 
na hrozby i  etické problémy společnosti, v  níž je 
umožněna nadřazenost strojů. Dnes si uvědomu-
jeme, že se nemusí jednat o  sci-fi, jehož průkop-
níkem a  obdivovatelem Čapek byl. Dokonce ani 
o vzdálenou budoucnost. A ačkoli filmových zpra-
cování tohoto tématu je nepřeberné množství, 
dramatem R.U.R. to všechno začalo. 

TIP NA PROSINEC

za normalizace, kdy lidé o  „nemoci“ dnešních poměrů 
neměli ani zdání. Prostřednictvím vyhrocené satiry se 
na jevišti zhmotňují ty nejobávanější scénáře budoucí-
ho politického a ekologického vývoje světa. Chorá mysl 
mocných ovládá v blíže neurčené době po velké kata-
strofě, která změnila přirozený chod světa, životy těch 
bezmocných. V sociologické science-fiction se naposle-
dy představí Pavel Pavlovský, Zdeněk Hruška a  Martin 
Stránský.

 09/12  /  19:00

Horšovský Týn
Milión  
– komedie  
za všechny prachy

Městské kulturní zařízení Horšovský Týn vás zve na ko-
medii Viléma Dubničky Milión, s  Hynkem Čermákem 
a  Vladimírem Polívkou. Slavný divadelní herec, režisér 
a ředitel, lehce arogantní Filip Martén má problém: je-
viště jeho divadla sežral červotoč. Teď potřebuje milion 
eur, a proto jde za záhadným miliardářem a mecenášem 
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kvóty všech ostatních ras a gendrů. Co mu tedy zbývá? 
A vydrží jeho manželství tak velký tlak? Divadelní spo-
lek Žumbera – SKORONARVÁNO uvádí novinku Kristiny 
Kohoutové – velmi nekorektní a  lehce absurdní kome-
dii z paralelní hyperkorektní současnosti. Začátek je po 
oba večery v 19 hodin.

 13/12  /  19:00

Moving Station
Johan & Petr 
Vydarený: 
KYTICE – premiéra 

Hororové balady na motivy Karla Jaromíra Erbena. Kdo 
vlastně trpí, když všichni umřou? Kdo vypráví příběhy, 
co po nás zůstanou? Kdo nám přinese kytici na hrob, 
když husar, vůz a kohout leží v koutě. Kytice aneb tra-
gédie pozůstalých. V režii Petra Vydareného. Hrají: Petr 
Besta, Dan Horečný, Robert Kroupar. Inscenace v  pro-
dukci centra Johan na motivy Erbenovy Kytice by měla 
oslovit hlavně studenty a  černým humorem se zapsat 
do jejich paměti ke všem životním zkouškám. Přijďte se 
podívat na klasické balady podané současným jazykem 
alternativního divadla.

 15 a 18/12

Velké divadlo DJKT 
Česká mše vánoční

Česká mše vánoční Jakuba 
Jana Ryby je neodmyslitel-

nou součástí tradičních českých Vánoc. Ozývá se snad 
z každého kostela i  z domácností. Vznikla v  roce 1796, 
a  přestože její autor napsal mnoho dalších vokálních 
i  instrumentálních skladeb, byla to právě Mše, která 
mu zajistila nesmrtelnost. Opera DJKT uvádí Rybovu 
Českou mši vánoční ve scénické podobě, doplněnou 
ještě o  další dobové skladby. Účinkují sólisté opery, 
sbor i početný dětský sbor. 15. prosince je na programu  
v 19 hodin a 18. prosince ve 14 hodin.

 31/12  /  14:00 a 18:00

Divadlo Pluto
Blbec k večeři

Divadlo Pluto připravilo na 
silvestrovské odpoledne i  ve-

čer geniální komedii Blbec k  večeři. Pierre Brochant je 
nakladatel, jehož přátelé mají velmi rádi drsnou zába-
vu. Každý týden je pořádána takzvaná večeře blbců, 
kdy každý účastník přivede co nejvýstřednějšího hosta 
a baví se jeho hloupostí. Tentokrát má Pierre něco extra 
– ministerský úředník Francois Pignon je snad opravdu 
král blbců. Jenomže Pierre se zraní při golfu, na veče-
ři nemůže přijít a  Pignon je už na cestě. Pierre zažije 
dlouhý večer plný neočekávaných zvratů, kdy vyvstane 
otázka, kdo že je vlastně onen blbec? V hlavních rolích 
Pavel Kikinčuk a  Daniel Rous. Vstupenky zakoupíte  
na www.plzenskavstupenka.cz. 

 31/12  /  15:00

Velké divadlo DJKT
Zkrocení  
zlé ženy

Také poslední den v  roce se 
může nést v  duchu kulturního zážitku. Silvestrovské 
představení, které je tradičně oblíbeným progra-
mem všech divadelních fanoušků, bude jako vždy 
zahájeno přípitkem. Zkrocení zlé ženy je originálním 
přetlumočením slavného Shakespearova díla do ba-
letní verze. V  choreografii a  režii Aleny Peškové má 
všechny znaky komedie, a  vtipností tanečních partů 
si nezadá s  verši velkého dramatika. Dějiště příběhu 
bylo nápaditě přeneseno do doby 50. let, kterou cha-
rakterizují nejen krásné kostýmy, ale i  tanec. Diváci se 
mohou těšit na prvky jazzu či swingu. Toto představe-
ní vyloženě podporuje dobrou náladu. A  co víc si lze  
na Silvestra přát? 

 31/12  /  15:00 a 19:00

Divadlo Dialog
Dokonalý 
partner

Veselý silvestrovský večer mů-
žete prožít i v Divadle Dialog, ve společnosti herců SPO-
DINY – SPOlečnosti DIvadelních NAdšenců. V  komedii 
Dokonalý partner se sen mnoha žen stává skutečností! 
Dokonalý partner totiž existuje! Tině to ve vztahu s Fi-
lipem prostě nevyhovovalo. Ale sama zůstat nechce. 
Proto si pořídí nového partnera. Je dokonalý. Přesně od-
povídá jejím představám. Ale jsou její představy o do-
konalosti opravdu tím, po čem touží? Není život vedle 
dokonalého partnera nesnesitelný, protože odhaluje 
naše vlastní nedostatky? 
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do 23/12  

Galerie 
Ladislava Sutnara 
Boundaries: 
biography

Fakulta designu a  umění Ladislava Sutnara pořádá 
1. prosince 11. ročník Mezinárodního fotografického 
sympozia. Od roku 2018 probíhá sympozium pod tak-
tovkou kurátora Jana Van Woensela, jenž do něj zapojil 
témata, jakými jsou hranice času, poetika konfliktu nebo 
integrovaná fotografie. Letošní ročník pracuje s podti-
tulem biografie a zaměřil se na příběhy a meta-příběhy, 
identifikaci a alter ega, realitu a fikci, rekonstrukci a de-
konstrukci, proces a čas. Sympozium doprovází výstava 
v Galerii Ladislava Sutnara, na níž se návštěvníci mohou 
seznámit s  tvorbou těchto umělců: Zuzana-Markéta 
Macková & Max*ine Vajt (CZ), Michael Mersinis (GR), Pe-
ter Pflügler (AT/NL), Mariia Ralemska (UA), Ross Sawyers 
(USA), Stefan Vanthuyne (BE), Oxiea Villamonte (USA/
NL). Vernisáž výstavy proběhne 1. prosince v 18:30 hod. 
Kompletní program sympozia naleznete v programové 
části Žurnálu.

do 31/12  

Smetanovy sady
Plzeňská galerie 
Alšových sgrafit

Výstava velkoformátových 
fotografií před Studijní a  vědeckou knihovnou před-
stavuje fasády plzeňských domů, jimž dal tvář Mikoláš 
Aleš. Ten je autorem sgrafit na devatenácti domech ve 
městě. Všechny Alšovy návrhy byly určeny pro stavby, 
které realizoval stavitel Rudolf Štech, s výjimkou domu 
v Dominikánské 12, který realizovala firma Müller & Kap-
sa. Náměty nalézal Mikoláš Aleš v  českých dějinách či 
běžném životě nebo literatuře. 

do 29/01  

Západočeská galerie
Linky komiksu

Jaké jsou a  byly kresebné 
možnosti výrazného českého 

komiksu? Jak se umělci vzájemně inspirovali? A  odpo-
vídá publikovaný a  populární výsledek komiksu jejich 

vlastnímu kresebnému dílu? Výstava srovnává kresby 
a tištěné výsledky a v řadě odkazů (linků) poukazuje na 
vzájemné inspirace a  stylové projevy výrazných osob-
ností českého komiksu od jeho počátků v 19. století do 
současnosti. Sestává celkem ze čtyř stěžejních „linek“ 
– buschovsko-hergéovská, alšovsko-ladovská, moebiov-
sko-saudkovská a  rychlošípácká. Doprovodný program 
nabídne 13. prosince v 17 hodin komentovanou prohlíd-
ku s autory Evou Bendovou a Václavem Šlajchem. 

do 26/02  

Západočeské 
muzeum
Čarovný svět 
vějířů 

Osm desítek vějířů z několika úhlů pohledu. Nejde jen 
o módní doplněk, ale poznáte tu také historický vývoj 
vějířů nebo jejich výrobu v  Evropě během 18. století. 
Uvidíte jak luxusní značkové vějíře, tak i  běžnější tzv. 
šibřinkové vějíře. Zajímavostí je několik ukázek paten-
tových konstrukcí z druhé poloviny 19. století nebo pé-
řové vějíře v různobarevných variantách. Historické ex-
ponáty doplňují další nezbytné dámské doplňky, tedy 
kabelky, taneční pořádky, toaletní potřeby, jehlice do 
klobouků nebo pudřenky. Výstava vznikla ve spolupráci 
se Středočeským muzeem v Roztokách u Prahy.

do 28/02  

DEPO2015 
| Nízké sloupy
BLIK BLIK 
Lovci znaků

Víte, jaký je největší objev lidstva? Přece písmo! Svět 
znaků, symbolů a šifer ožívá v nové interaktivní světelné 
expozici z  dílny DEPO2015 Lovci znaků. Na ploše 450 m2 
mají návštěvníci za úkol poradit si se 14 interaktivními ex-
ponáty. Musí se domluvit s robotem Blablátorem, porazit 
světelnou šibenici, napsat text v klínovém písmu, doslova 
vyskákat písmena na klávesnici obřího psacího stroje nebo 
vyčistit videomappingové město od reklam a k tomu navíc 
rozluštit zašifrovanou zprávu, která je dovede nejen k cíli 
expozice, ale také k zasloužené odměně. Zábavy si přitom 
užijí do sytosti a přijdou na to, že písmo je nejen kus naší 
historie, ale také velké dobrodružství. Výstava je přístupná 
od pondělí do pátku v čase od 14 do 18 hodin, o víkendech 
a svátcích od 10 do 18 hodin. Výstava je uzavřena v termí-
nu od 24. do 26. prosince. Více na www.depo2015.cz.
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do 05/03  

Západočeská galerie
Epocha salonů. 
České salonní 
umění a meziná-
rodní výtvarná 
scéna (1870–1914)

Salonní umění patří doposud k málo známým a nedo-
statečně zkoumaným tématům českého výtvarného 
umění. Jeho základnu tvořily především výroční vý-
stavy Krasoumné jednoty v  Praze. Na nich se vysta-
vovala díla od historické a náboženské tematiky, přes 
zátiší, portréty a krajinomalby až po díla mravoličného 
a  anekdotického žánru. Výstava v  Masných krámech 
představuje české salonní umění v  jeho evropském 
rozměru se snahou prezentovat i díla největších hvězd 
evropského salonního umění. Proto nechybí třeba Je-
an-Léon Gérôme, Hans Makart, Jan Matejko, Mihály 
Munkácsy, či Walter Crane a další. V  rámci doprovod-
ného programu zve galerie 7. prosince od 17 hodin na 

přednášku Romana Musila nazvanou Umění na výsta-
vách Krasoumné jednoty na přelomu 19. a 20. století. 

01/12–15/01  

Galerie města 
Plzně
Jiří Suchý /  
CO KRESLÍM, 
KDYŽ NEHRAJU

Výstava grafik, kreseb a návrhů kostýmů je připravena 
jako pocta čestnému občanu města Plzně a  plzeňské-
mu rodákovi Jiřímu Suchému k  jeho 91. narozeninám. 
Výstava v  Galerii města Plzně je také jeho devadesá-
tou první výstavou v  pořadí, což, jak vtipně autor po-
znamenal, přímo od narození takto neplánoval. Autor 
vytvořil stovky litografií, ve kterých se odráží jeho po-
etika, dadaismus a lehce surreální sny. Výstava v Galerii 
města Plzně nabízí příležitost, jak vidět Jiřího Suchého 
jinýma očima. Vernisáž výstavy proběhne 30. listopadu 
v  17 hodin, doprovodný program nabídne 4. prosince 
workshop pro veřejnost se vstupem zdarma.

Vánoční dárky 
ze Západočeské 
galerie v Plzni
Dárky jsou k zakoupení 
na pokladnách ZČG v Masných 
krámech a v Semlerově rezidenci.

Při zakoupení sošky Plzeňské madony 
sleva 40 % na publikaci Plzeňská madona a krásný sloh. 

Dárkový poukaz na prohlídku 
Semlerovy rezidence.
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Na cestách 
s Martinem Záhořem

Na dětství vzpomínám velmi rád. Prázdniny i další volné dny jsme 
zaplnili poznáváním. S  rodiči jsme hodně cestovali především 
po České republice. Navštěvovali jsme nejčastěji hrady a zámky, 
k  tomu mě vedli od dětství. A  také mě směrovali ke všemu, co 
souvisí s  přírodou. To mi zůstalo, dodnes mám rád vše spojené 
s přírodou. Moc jsem nejezdil třeba na pionýrské tábory, to mě 
nějak netáhlo. Poznávání historie a přírodních zajímavostí, to je 
moje hobby i dnes a tím se také zabývám ve svém volnu. V rámci 
možností, samozřejmě s ohledem na rodinu (smích).

S mou láskou k přírodě souvisí i místa, kam bych pozval čtenáře v Plzeňském kraji. Je to asi trochu klišé, ale 
určitě Šumava, Černé jezero. Překrásná příroda, kterou si musíme zachovat. Je to přece náš klenot. Potom 
Český les, méně populární lokalita, která je zajímavá sama o sobě. Ale o to více zajímavá, o co je méně plná 
turistů. A za sebe mohu konstatovat, že není lepší výlet 
do přírody než s fotoaparátem. To je moje vášeň. Pro-
to najdete v  mém cestovatelském albu spíše zvířata 
a rostliny, které se mi podaří zachytit po dlouhém če-
kání na záběry. Je to můj relax. Velmi rád jezdím třeba 
na Konstantinolázeňsko. Vnímám tam ten klid, vím, 
kde budou ledňáčci, skorci. Kde může být zvěř. Je to 
pro mě spojení odpočinku s krásou nerušené přírody. 

Mimo přírodní krásy naší vlasti mám velmi rád Chor-
vatsko. Jezdíme tam každoročně s rodinou. Obyčejný 
odpočinek u moře, žádná zvláštní exotika a cestová-
ní přes oceán. Jinak rodinné dovolené většinou ne-
chávám na manželce. Já mám jednoduché kritérium 
na výběr dovolené. Hlavně chci být s rodinou, a po-
kud je to trochu možné s  ohledem na mou práci, 
volím variantu bez telefonu. Je potřeba odpočinout 
si a strávit čas s těmi, na které za běžného režimu 
mám méně času. Mám ale jeden cestovatelský 
sen. Tím je procestovat Východní Sibiř. V sou-
časné době je ale opravdu málo času, proto si 
svůj sen schovávám na vhodnější čas. Zatím 
fotografuji kolem sebe to, co je krásné a co by 
mělo být zachyceno objektivem. Takové vzpo-
mínky už mi nikdo nevezme.

Martin Záhoř,  
náměstek hejtmana Plzeňského kraje  

pro oblast sociálních věcí 

„Není lepší výlet do přírody než s fotoaparátem.“

 Na cestách s Martinem Záhořem
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 od 30/11

Hospic 
svatého Lazara
Vyberte si svoji 
hvězdu

Benefiční aukce uměleckých děl pro Hospic svatého 
Lazara startuje 30. listopadu online na stránkách www.
aukce.hsl.cz. Ta potrvá do 3. prosince a  následně po-
kračuje tzv. poaukčním prodejem až do 31. prosince, 
kdy jsou nevydražená díla k mání za vyvolávací ceny. 
V  Plzni se jedná o  unikátní akci, která se letos koná 
už popáté. Jak to funguje? Současní umělci zvučných 

jmen (například Marie Blabolilová, Zbyněk Hraba, Ja-
kub Janovský, Václav Malina, Jindřich Štreit, Jakub 
Stretti, Jan Vlček) i  vycházející hvězdy darují hospici 
svá díla, mezi nimiž jsou vzácné sběratelské kousky, 
stejně jako drobné umělecké předměty, například ná-
ušnice a  náhrdelníky, vhodné jako neotřelý vánoční 
dárek s  přidanou hodnotou. Tou přidanou hodnotou 
je skutečnost, že celý výtěžek aukce putuje na sbírkový 
účet hospice, jehož cílem je zkvalitnění péče o nevylé-
čitelně nemocné pacienty. Aukce je určená skutečně 
pro každého. Navštivte web www.aukce.hsl.cz a  vy-
berte si svoji vánoční hvězdu.

 od 01/12

Půlmaraton 
Plzeňského kraje 
spouští registraci

Ačkoli 8. ročník Půlmaratonu Pl-
zeňského kraje odstartuje až na konci dubna, registrace 
se spustí už 1. prosince! Trať opět povede ze Škodalandu 
přes Litice, Šlovice, Dobřany a  Lhotu zpět k  vodní ná-
drži České údolí. I přes svou náročnost se stala oblíbe-
ným závodem příznivců běhu nejen z našeho kraje, ale 
i z celé České republiky. Součástí půlmaratonu jsou i dal-
ší doprovodné běhy – OMEXOM krajská desítka, krajská 
pětka a dětské závody. K registraci si opět mohou běžci 
koupit speciální tričko a  k  němu nově i  čelenku z  limi-
tované edice. Postavte se 22. dubna 2023 na start půl-
maratonu a překonejte svoje limity! Registrace probíhá  
na stránkách https://pulmaraton.plzensky-kraj.cz/.

 od 01/12

Nominace  
na Uměleckou 
cenu města Plzně 
za rok 2022

Od 1. prosince může veřejnost 
opět nominovat umělce a kulturní osobnosti na Umělec-
kou cenu města Plzně za rok 2022. Jako obvykle budou 
za mimořádné umělecké počiny oceněni umělci do a nad 
30 let, udělena bude cena za významnou kulturní udá-
lost, ocenění se dočká mecenáš plzeňské kultury a jedna 
osobnost bude uvedena do síně slávy. Písemné nomina-
ce může veřejnost podávat až do 1. února 2023 na odbor 
kultury Magistrátu města Plzně nebo prostřednictvím 
formuláře, který najdete na www.plzen.eu.

     20/01  /  20:00

Měšťanská  
beseda 
18. repre-
zentační ples 
města Plzně 

Plesovou sezónu v  Měšťanské besedě tradičně 
zahájí reprezentační ples města Plzně. Už poosm-
nácté v řadě se 20. ledna otevřou dveře této novo-
renesanční budovy s  překrásnou secesní výzdo-
bou a interiérem, aby společně s hudbou, tancem, 
skvělou zábavou a magickými efekty navodila je-
dinečnou atmosféru plesu. Ve Velkém sále zahraje 
k  tanci Orchestr Karla Vlacha, hudební legenda 
a  big band s  nejdelší historií v  Evropě, který se 
představí v  novém moderním aranžmá. Zahraje 
nejlepší české, ale i slovenské hity a zpěvem jej do-
provodí Tereza Mašková, česká zpěvačka, vítězka 
páté řady pěvecké soutěže Česko Slovenská Su-
perStar, a Ondřej Ruml, zpěvák, herec a také fina-
lista soutěže X Factor. Večer naplněný magickými 
překvapeními zpestří stand-up comedy slovenské 
komičky a moderátorky Simony Salátové.  Slovem 
návštěvníky plesu provede Jiří Pelnář. A  stěžejní 
rockové hity z 60. až 90. let minulého století v oso-
bitém podání kapely X-COVER zazní v Malém sále. 
Vstupenky budou v prodeji v síti GoOut ve druhé 
polovině prosince.

TIP NA LEDEN
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     prosinec

Domažlice 
Muzeum  
Chodska  
a výstava  
Pozor hranice! 
v pivovaru

Domažlice – centrum svérázného a  krásného 
Chodska, lákají nejen na gastronomii a  tra-
dice, ale i  na oživlou historii. A  to v  podobě 
výstavy Pozor hranice!, která je instalována 
v  prostorách historického pivovaru. Zábav-
nou a  interaktivní formou pojatá výstava ma-
puje prostor a  životy lidí na obou stranách 
česko-německé hranice, která kdysi tvořila 
železnou oponu mezi Východem a  Západem, 
a  přenáší tak palčivá témata do současnosti. 
Na tradice a  Chodsko jako takové se tu pak 
zaměřuje Muzeum Chodska. To je rozděleno 
tematicky do více částí, k  nimž patří Galerie 
bratří Špillarů, muzeum J. Jindřicha a Chodský 
hrad. Pokud vás zajímají tradice a  umění, pak 
byste neměli vynechat ani muzeum J. Š. Baara. 
Více informací naleznete na www.turisturaj.cz,  
na www.muzeum-chodska.com a  také na 
www.kulturnicentrumpivovar.cz.

TIP NA PROSINEC

 03–04/12

DEPO2015
Plzeň Design 
Week

V  DEPO2015 se opět připravu-
je Plzeň Design Week, který letos proběhne o  prvním 
prosincovém víkendu. Jeho součástí bude oblíbený 
trh s originální módou, šperky a doplňky MINT market 
a  nově také BookFest, který do Plzně přiveze na třicet 
nakladatelů s knihami, které v běžných knihkupectvích 
nenajdete. Knihám se bude věnovat také doprovodný 
program v  podobě výstav ilustrací Petra Nikla ke kni-
ze Opičí poezie nebo výstava edice biblických příbě-
hů nakladatelství Meander Manamana. Obě výstavy  

vyvrcholí v  rámci druhého adventního víkendu 
workshopy s ilustrátory. Krom prodejní přehlídky bude 
připraven také živý program, který nabídne autorské 
čtení, prezentaci knižních novinek i  večerní divadelní 
představení plzeňského divadelního spolku Dipold 
Porucha přizpůsobení. Druhý adventní víkend zakončí 
nadílka designového Mikuláše. Vstup je zdarma a kom-
pletní program naleznete v programové části Žurnálu. 
Více informací na www.plzendesign.cz. 

 06/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Aljaška a Yukon

Aljaška a západní Kanada patří 
k  nejkrásnějším místům světa. 

Nedotčené přírodní scenérie lemované nejvyššími se-
veroamerickými vrcholky sem lákají romantiky i dob-
rodruhy. Cestovatel Miloslav Martan ve své přednášce 
ukáže hejna velryb, kosatek, mořských vyder i  lachta-
nů, tuleně, orly bělohlavé, samotářské medvědy a  ti-
síce lososů táhnoucích proti proudu řek. A  publikum 
zavede po stopách Zlaté horečky: do Dawson City, 
na Klondike či do obávaných průsmyků Chilkoot Pass 
a White Pass. 

 08/12  /  18:00

Moving Station
Quo vadis, 
městské lázně?

Spolek Pěstuj prostor zve na 
veřejnou diskusi s odborníky na téma adaptace chátra-
jící budovy městských lázní pro potřeby Západočeské 
galerie v Plzni. Jak by se měl památkově chráněný ob-
jekt z přelomu 20. a 30. let 20. století proměnit? Jaké 
příležitosti a  jaká rizika konverze této stavby pro ga-
lerijní instituci skýtá? Těmto i dalším otázkám se v de-
batě bude věnovat historik architektury a  industriální 
archeolog Benjamin Fragner, architekti Jan Soukup 
a  Petr Lešek, památkář Jaroslav Zeman či náměstek 
hejtmana Josef Bernard.

    Plzeňské historické podzemí
Podzemí za svitu baterek

V  Plzeňském historickém podzemí můžete vyzkou-
šet zážitkovou trasu, na jejíž část se vydáte zcela po-
tmě. Zbystřete smysly, seberte odvahu a  objevujte  

12–
18/12
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tajemství podzemních chodeb. Není se však čeho bát, 
baterka do ruky a  helma na hlavě vás nenechají na 
holičkách. Během prohlídky poodhalíte tajemství la-
byrintu chodeb, sklepů a studní, který byl pod městem 
Plzní budován od 14. století. Prohlídky začínají vždy  
v 17 a v 18 hodin.

 12/12  /  18:00

Divadlo Alfa
CIVILIZACE  
– DOBRÁ ZPRÁVA 
O KONCI SVĚTA 
(promítání & beseda  
s autory)

Výpravný dokument režiséra Petra Horkého a archeolo-
ga Miroslava Bárty poukazuje na zákony, kterými se řídí 
vzestup a pád civilizací a společností. Vznikal po dobu 
sedmi let a formou mikropříběhů zachycuje archeo-
logické výzkumy doby stavitelů pyramid, současnou 
kulturu Velikonočního ostrova či amazonských Indiánů, 
ale i naši západní civilizaci. Můžeme být první vyspělou 
civilizací, která nezanikne?  Následná beseda s autory 
Petrem Horkým  a Miroslavem Bártou nabízí svobodný 
prostor pro diskuzi například i k tématům, která jsou ve 
filmu zahycena a která trápí většinu z nás: odkud a kam 
jdeme, jaký má náš život smysl a co může každý z nás 
udělat pro to, aby byl svět lepší a udržitelný. Více infor-
mací na www.almadelaevents.com, vstupenky zakoupí-
te na www.smsticket.cz.

            Nová Akropolis
 Cyklus výtvarných  
dílen ateliéru Minerva

Výtvarné dílny z cyklu Umění starověku vás přivedou do 
srdce starověkých civilizací, aby vaši ruku vedla inspi-
race umělců velkých dob. Tentokrát to bude starověký 
Egypt. V lednu pak přijde na řadu dávná Amerika (12. 1.) 
a v únoru Evropa (2. 2.). Vyzkoušíte si malování a patino-
vání archeologických reprodukcí. Dílny jsou doplněny 
videoprojekcí a krátkou přednáškou o umění starověku. 
Vstupné 400 Kč, studenti a  důchodci 350 Kč. Cena je 
včetně materiálu a vyrobené reprodukce. Více informací 
naleznete na www.akropolis.cz/plzen.

 19/12  /  19:30

DEPO2015 
Cestování  
s handicapem aneb 
Nic Není Nemožné 

Sbalte si kufry, vyrážíme! A  kam to bude tentokrát? 
Poznejte oslavu Vánoc ve světě s  Jakubem Greschlem. 
Čeká vás klasický cestovatelský pohled do více než tří 
desítek zemí, vyprávění o jejich místních zvycích a tra-
dicích v  netradičním podání. Jakub Greschl pochází 
z Holýšova na Plzeňsku a narodil se s dětskou mozkovou 
obrnou. Pár let bojoval o to, aby ho nohy vůbec unes-
ly, ale ani to mu však nevzalo sílu cestovat. Přednáška  
se koná v sále klempírny.

15/12     
16:30–19:00

od 01/12 
Antické a Egyptské lázně na Bolevecké návsi v Plzni 

Relax v soukromí pro Kleopatru a Cézara
Dárkový poukaz či návštěva luxusních a  jedinečných Antických 
a  egyptských lázní v  Plzni – Bolevci bude tím nejlepším překva-
pením pro vaše blízké nebo pro toho, komu chcete udělat radost 
a dopřát mu odpočinek. Pro dokonalý pocit luxusu můžete přiob-
jednat i šampaňské a ovocnou či sýrovou mísu. 
K dispozici je návštěvníkům egyptský či antický areál. Užijí si zde 
vířivky v pyramidě, slaného egyptského bazénu i solné sauny. Od-
počívat mohou v houpacích křeslech pod hvězdnou oblohou Ori-

onu nebo dýchat mořský vzduch v sauně. Tomu, kdo nemá rád vysoké teploty v sauně, 
udělá dobře pára. Obdarujte svého Cézara nebo Kleopatru a budou vás milovat. Příjemným bonusem je 
parkování přímo na nádvoří. Více informací na www.antickelazne.cz nebo na tel.: 603 104 140.
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CineStar, Kino Káčko

Srdce dubu  / dokumentární 
Není to tak dlouho, co do kin zamířil dokument Planeta Praha, ve kterém nám 
tvůrci představili zvířecí obyvatele našeho města. A často to byla zvířata, jaká 
bychom v milionové metropoli nečekali. Francouzi ale jdou ještě dál. Zatímco 
čeští filmaři se zaměřili na jedno město, oni se rozhodli věnovat se jednomu 
stromu. Ale vpravdě majestátnímu. Hrdinou – pokud se to tak dá říct – Srdce 
dubu je dvě stě let starý strom s obří korunou, ve kterém jako by existoval úplně jiný svět. V jeho dutinách a větvích žije 
spousta hmyzu, ale i ptáci, veverky a hlodavci. Stín jeho větví zase vyhledávají srnky nebo divočáci a všichni žijí svoje 
zvířecí životy, na které tenhle dřevěný titán v klidu dohlíží. Na malém prostoru se odehrávají velké příběhy zvířat všech 
druhů, tvarů i velikostí, některé šťastné a jiné méně. Rozhodně ale v Srdci dubu zjistíte, že občas stojí za to se zastavit 
a stromy jen tak pozorovat. Ukrývá se v nich totiž mnohem víc života, než by se na první pohled mohlo zdát. Režisér 
Laurent Charbonnier má na kontě i povedený dokument Zamilovaná zvířata. Kino Káčko uvede 29. prosince.

od 01/12

od 15/12 
CineStar, Cinema City, Kino Beseda, Kino Káčko 

Avatar: The Way of Water  /  sci-fi 
Od premiéry prvního Avatara uběhlo už třináct let a režisér James 
Cameron ho piplá už pořádně dlouho. OK, sice zároveň s ním pra-
cuje i na dalších pokračováních a pokud chce udávat směr novým 
technologiím, nemůže si dovolit zpomalit, ale třináct let je prostě 
hodně. Nedávný úspěch obnovené premiéry prvního filmu ale uká-

zal, že po téhle značce je pořád hlad a vzhledem k tomu, že Cameron patří 
mezi režiséry, kteří prakticky s každým filmem posunou kinematografii not-
ný kus dopředu, tak mu to čekání v sále snad odpustíme. Opět se vracíme na 
planetu Pandora, kde žijí modří domorodci Na'vi a mezi nimi i Jake Sully. Dřív 
to býval člověk, pak ale přenesl své vědomí do umělého těla a dnes se pova-
žuje za Pandořana. Má tu rodinu a šťastný život, ale lidé se vrací. A tentokrát 
jsou lépe připravení, a především opět odhodlaní vyrabovat přírodní zdroje 
Pandory bez ohledu na cokoliv. Jake Sully, jeho žena Neytiri a jejich děti tak 
opět musí spolu s ostatními utíkat před krutými nepřáteli a bojovat o život. 

A chystat se na bitvu, která jednou provždy rozhodne o osudu jejich světa i jejich nejbližších. James Cameron 
opět slibuje velkolepý příběh a tentokrát si hrál hlavně s vodou. A pod hladinou uvidíme prý věci, jaké jsme 
ještě ve filmu neviděli. Kino Beseda uvede 15. prosince. Kino Káčko uvede 16., 17. a 28. prosince.

CineStar, Cinema City, Kino Beseda, 
Kino Káčko 

Největší dar  / pohádka
Vánoce se blíží a  vedle cukroví, dárků, zimy a  rodinné pohody to znamená 
i  nekonečný příval pohádek. A  protože Tři oříšky pro Popelku viděli snad 
všichni čeští diváci nesčetněkrát, je potřeba přijít i s něčím novým. Letos zkusí 
zaujmout Největší dar. Děj se odehrává na Valašsku, ale nejenom mezi lidmi, 

nýbrž i mezi pohanskými Bohy. Vládne tu dobromyslný Radegast, ale i spousta dalších dobrých, zlých, hádavých 
a nevypočitatelných bohů, jejichž rozhodnutí a rozmary mají vliv na životy obyčejných lidí. Bohyně Morena má teď 
v plánu svět lidí uvěznit ve věčné zimě a mrazu a zastavit ji mohou jen bohyně jara, léta a podzimu. Anebo nejmoc-

od 01/12
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Když promluvila  / drama 
Kauza #MeToo před pár lety šokovala celý svět. Ukázalo se totiž, že spousta 
velice mocných lidí velmi ráda využívá svou pozici k tomu, aby dělali věci, kte-
ré se dělat nemají. Dlouho si mysleli, že jim to může projít, ale nakonec spadla 
klec. A  takový Harvey Weinstein, jeden z  nejmocnějších lidí v  Hollywoodu, 
tohle setkání s realitou nenesl zrovna dobře. Člověk, který se nestyděl s mla-
dými herečkami „vyjednávat“ tak, jak by se to rozhodně dělat nemělo, a pokud mu nebyly po vůli, lusknutím prstu 
jim ukončil kariéru, byl dost možná největší rybou, která v síti #MeToo uvízla. Drama Když promluvila vychází ze sku-
tečné události a ukáže vám, jak to vlastně s odhalováním nehezkých pravd nejen hollywoodského zákulisí začínalo. 
Mladé novinářky Megan Twohy a Jodi Kantor pracovaly pro New York Times jako reportérky, a právě ony dopomohly 
k  tomu, že oběti konečně dostaly šanci vyprávět svoje příběhy, a  že je konečně chtěl někdo poslouchat. Ale na 
lavinu, která měla následovat, nebyl nikdo připravený. Hlavní role si zahrály Carey Mulligan a Zoe Kravitz, a o filmu 
Když promluvila se už teď mluví jako o jednom z nejžhavějších kandidátů na Oscary. Kino Beseda uvede 19. prosince.

od 01/12

Cinema City, Kino Beseda 

A pak přišla láska  / drama / komedie
Kristýna je psycholožka v  letech, která se ale pořád ještě nesmířila s tím, že 
v životě nepotkala opravdovou lásku. A ráda by to změnila. Jenže tohle hledá-
ní trvá už zatraceně dlouho a ona pomalu přichází o naději, že se jí to povede. 
A možná i proto se rozhodne odjet spolu se svou dcerou Sárou na ozdravný 
víkend. Co na tom, že tenhle ozdravný víkend bude tak trochu ve znamení 

ezoteriky a kartářství? Zkušená psycholožka tyhle bludy nehodlá řešit. Výklady karet, rodové léčení a další ne úplně 
obyčejné věci ale přece jen překvapivě vedou k tomu, že se Kristýna dovede na chvíli zastavit a ujasnit si, jak je to 
s těmi problémy, které ji trápí. A vyřešit svůj problematický vztah k okolí, vyříkat si pár nepříjemných věcí se Sárou 
a možná se i konfrontovat se sebou samotnou. Povede se jí konečně uzdravit se? A pak přišla láska… natočil Šimon 
Holý, který vloni zaujal osobitým dramatem Zrcadla ve tmě. Do hlavních rolí obsadil Pavlu Tomicovou, Saru Venclov-
skou, Terezu Hofovou a Elišku Soukupovou, které spolu s ním pracovaly i na scénáři. Kino Beseda uvede 14. prosince.

od 01/12

CineStar, Cinema City

Šílená noc  /  thriller / komedie
Dělat Santu Clause není žádná sranda. Člověk sice do terénu vyrazí jen jednou 
za rok, zbylých 364 dnů však musí hlídat, aby byly vyrobené všechny hračky 
a udržovat si přehled o tom, kdo z dětí zlobil a kdo si vánoční nadílku zaslouží. 
A při slézání skrze komín se taky může stát spousta věcí, na které ani zaslouži-
lý Santa nemusí být připravený. Jenže letošek bude něco zcela jiného. Jedna 
bohatá rodinka doufala, že si užije krásné svátky, ale to úplně nevyjde, protože do jejich obřího domu naběhlo 
komando v čele se zloduchem, který nejen že nenávidí Vánoce, ale hlavně touží odnést si odtud domů spoustu cen-
ností. A kvůli svému plánu se nebojí použít násilí. Jenže teď mu kdosi udělal čáru přes rozpočet. Santa Claus chce na-
dělovat, a holčička, ze které je teď rukojmí, je na seznamu hodných dětí. A Santa nedovolí, aby jí někdo ublížil. Parta 
zločinců rychle zjistí, že tenhle tlusťoch s plnovousem není zdaleka takový sympaťák, jak tvrdí pohádky… Šílená noc 
je drsná akční komedie, pod kterou je jako režisér podepsaný Tommy Wirkola, autor hodně ulítlé a brutální fantasy 
Jeníček a Mařenka: Lovci čarodějnic a zombie komedie Mrtvý sníh. Produkuje David Leithc, který má prsty třeba 
v sérii John Wick a dělal druhého Deadpoola, a drsného Santu ztvární David Harbour ze seriálu Stranger Things.

od 08/12

nější ze všech bohů Svarožic. Jenže možná, že na to nebude stačit ani on. Naštěstí se opět potvrdí, že opravdová 
láska je vždycky silnější než kouzla. A že láska člověka dovede překonat i nejmocnější magii slovanských bohů. Hlav-
ní role si zahrají Bolek Polívka, Zuzana Slavíková, Jiří Dvořák nebo Anna Polívková. Kino Beseda uvede 18. prosince. 
Kino Káčko uvede 18. prosince.
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KINO  Filmové premiéry

CineStar, Cinema City, Kino Káčko  

Kocour v botách: Poslední přání   / animovaný 
Ne, tohle není Mikeš, tenhle Kocour v botách se poprvé představil v dnes už 
klasické sérii Shrek a  byl to pořádný drsňák. Dokonce se dočkal i  jednoho 
vlastního celovečerního filmu, a zatímco jeho zlobří kámoš se na návrat te-
prve chystá, Kocour v botách ho předběhl a je tady s další sólovkou. Odvážný 
chlupáč, kterému to šermuje líp než Zorrovi, zjistí, že má nepříjemný problém. 

Kočky mají sice devět životů, ale když si jednoho dne v klidu sedl a začal počítat, s hrůzou zjistil, že jich už osm vypo-
třeboval. Pokud tedy umře příště, umře definitivně. A to se mu ani v nejmenším nelíbí. A aby tomu zabránil, vydává 
se hledat legendární Poslední přání, které by mu mohlo zajistit nějaký ten život navíc. Jenže o tenhle poklad nedo-
zírné hodnoty má zájem mnohem víc pohádkových postav, a především jeho nevypočitatelná kočičí parťačka, nový 
kámoš, kterým je terapeutický pes, a celý zástup protivníků. Dostat se k Poslednímu přání nebude jen tak. A možná, 
že kvůli tomu bude Kocour muset riskovat i svůj život. Ten poslední. Hlavního hrdinu opět dabuje Antonio Banderas, 
dorazí ale i Salma Hayek nebo Olivia Coleman. Kino Káčko uvede 28. a 29. prosince.

od 22/12

CineStar, Cinema City, Kino Káčko

Mikulášovy patálie: Jak to celé začalo  / rodinný
Spisovatel a scenárista René Goscinny je legenda. O autorovi Asterixe a Obelixe 
se snad ani jinak mluvit nedá, ale dva Galové, profesionální pojídači divočáků 
a  postrach římských legií, nejsou zdaleka jednou klasikou, kterou dal tenhle 
rodilý Pařížan světu. Malý Mikuláš je slavný skoro stejně. Poprvé se čtenářům 
představil v knize Mikulášovy patálie a ukázalo se, že tenhle sympatický rošťák 
a jeho kamarádi dovedou čtenáře uhranout. Následovala spousta dalších knížek, a dokonce i dva hrané filmy, ale teď se 
Mikuláš vrací na stříbrné plátno v trošku jiné podobě. V opravdovější. Knížky doprovázely roztomilé ilustrace, za které 
byl zodpovědný Jean-Jacques Sempé, a právě tyhle ilustrace se staly inspirací pro Mikulášovy patálie: Jak to celé začalo. 
Jde totiž o animák. A má být co možná nejvěrnější obrázkům z knížky. Těšit se tedy můžete na spoustu příhod malého 
sympaťáka, ale taky na příběh dvou dospělých kamarádů, kteří se rozhodnou o něm napsat a namalovat knížku. Miku-
lášovy patálie: Jak to celé začalo byly nominované na Evropskou filmovou cenu a potěší jak znalce a fandy předlohy, tak 
i nováčky, kteří si rádi užijí poctivé klučičí dobrodružství. Kino Káčko uvede 10. prosince.

od 08/12

CineStar, Cinema City    
Whitney Houston: I Wanna Dance with Somebody  / hudební 

Whitney Houston: I Wanna Dance with Somebody bude klasická biografie, ve které zjistíte, jak přišla Whitney Houston 
na to, že jí zpívání docela jde, jak se prosadila ve velkém hudebním světě a získala si miliony fanoušků. Uvidíte všechno 
od jejích začátků v kostelním sboru až po okamžiky největší slávy. Ale také chvíle, kdy jí tahle sláva ničila. A samozřejmě 
dojde i na velkolepá vystoupení na vyprodaných stadionech. Hlavní role se zhostila talentovaná Naomi Ackie.

od 22/12

CineStar  Srdeční záležitost   / komedie 
Elyas M'Barek je momentálně asi největší německá herecká hvězda a známý je i u nás, minimálně ze série Fakjů, pane 
učiteli. Ačkoliv se nebojí střídat žánry, komedie jsou jeho doména a hodlá to potvrdit i v novince Srdeční záležitost. 
Tady si zahraje Marvina Bosche, největší německou filmovou hvězdu, kterou zná celá země. Je zvyklý na davy fa-
noušků, potlesk, velké večírky i dotěrné novináře, jenže i on má minulost, kterou by rád nechal za sebou. A bulvární 
novinářka Bettina ji právě odhalila. Místo toho, aby Marvin slavil na premiéře svého nového filmu, rozhodne se vzít 
kramle a schovat se. Shodou okolností v queer-feministickém divadle. To je těsně před krachem, jeho šéfová Freida 
má úplně jiné starosti než Marvin a doufá, že zmizí, jakmile to půjde. Jenže herecká superstar se tu hodlá nějakou 
dobu schovávat a brzy zjistí, že tohle ne úplně obvyklé prostředí mu vlastně celkem sedí. A že by mohl divadlu svou 
popularitou pomoci. A navíc se zdá, že Freida možná zase až tak moc nechce, aby odtud zmizel. Ale když se ti dva 
začnou pomalu sbližovat, dá o sobě opět vědět Marvinova minulost.

od 29/12
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Styl plzeňských restaurací
pod drobnohledem Viktora Gliera 
Podobně jako většina lidí mám s  jídlem v  dětství spojeno spoustu 
nepříjemných vzpomínek, které bohužel přebíjí ty dobré. Po těch je 
potřeba v paměti více pátrat. Blíží se Vánoce, takže nemůžu nevzpo-
menout na kapra. Bramborový salát, to ještě šlo. Ale obalované kapří 
podkovy (alias kapr po mlynářsku), na kterých bych si dnes pochut-
nal, kdyby se mi je chtělo dělat, jsem z  duše nenáviděl. Byly u  nás 
na štědrovečerním stole každoročně a pro obrovské množství kostí 

jsem si neužil snad ani gram kapřího masa. Než jsem se všemi těmi drobnými kůstkami probral, byl celý 
slavný kapr dávno studený. A požitek z opečené strouhanky, jediné dobré části toho všeho, mi kazila tučná 
a gumová kapří kůže. 

Co jsem si ale v dětství opravdu užíval, to byla dušená játra na cibulce s rýží. Mohl jsem je jíst klidně každý den 
a doteď je mám rád. Nebo pečené kuře od babičky s křupavou kůžičkou, mňam! Celý dospělý život se snažím 
dosáhnout té dokonalosti a zatím se mi to nepodařilo. Buď není dost šťávy, nebo je maso vysušené. Ať dělám, 
co dělám, ideálu babiččina kuřete se přibližuji velmi pomalu. 

V posledních letech jsem přišel na chuť i hustým českým omáčkám. Pochutnám si na svíčkové, koprové nebo 
křenové. Dobrým gulášem nebo řízkem nepohrdnu. Ale středomořská kuchyně je jednoznačně můj favorit. 
Rajčata, bazalka, olivy, kalamáry, krevety, chobotničky, mořské ryby. Kdybych měl ze středomoří vybrat jeden 
pokrm, bude to španělská paella, plná zeleniny a mořských plodů. 

A podle vyjádření mojí šéfové „jdu po oříškách jako veverka“. Asi i proto mám nefalšovanou radost z daru, 
který každoročně pod stromeček dostávají zaměstnanci Hospice svatého Lazara od Světa oříšků a čokolády 
na Americké. Kornouty plné oříšků a sušeného ovoce v čokoládě dostaneme i letos. Za sebe jako obyčejnou 
kancelářskou sílu to považuji za nezasloužený bonus, ale jsem vděčný, že takovou vánoční odměnu mají pře-
devším ošetřovatelé, sestry a lékaři, sociální pracovnice a psychoterapeuti, prostě všichni ti, kteří jsou v kaž-
dodenním kontaktu s lidmi na konci své životní cesty. Dělají totiž svou nesnadnou práci naprosto špičkově 
a mají za to můj hluboký obdiv.

Doma vařím a vařím rád. Pro sebe nejraději mořské plody, různé typy salátů, domácí pesta, mac & cheese, 
ryby. Z dětství si nesu lásku k dušeným játrům na cibulce s rýží. Piplám se s poctivým gulášem a omáčkami, 
mezi nimi hraje křenová prim. Poslední dobou u nás doma „frčí“ vývary. Manželka miluje moje „čalamády“, jak 
tomu říká, což je většinou orestovaná paprika s fazolemi a rajčatovou omáčkou, různá koření podle nálady, 
česnek a bazalka nemůžou chybět. Výsledek pokaždé chutná jinak, takže receptem sloužit nemůžu. Mám pět 
dětí, z nichž některé jsou extrémně náročnými strávníky. Uspokojí je pouze vysoká gastronomie, proto jsem 
nucen vyrábět kuřecí řízky, bramboráčky, zelňáčky, smažáky, špagety s kečupem, a dokonce brkaši s uhem 
(bramborovou kaši s univerzální hnědou omáčkou).

Od restaurací většinou čekám rychlou stravu, která neurazí, ale ani příliš nenadchne. Někdy ale chodím cíleně 
na jídla, která si tak dobře doma nikdy nepřipravím. V Plzni si tak občas s potěšením zajdu na excelentní pizzu 
do Pizzerie Da Pietro, Indické a nepálské restaurace Everest, nebo na výtečný burger do restaurace Slavia. 
Oblíbených kaváren mám vícero, stačí když mají na mlýnku dobrou kavárnu, přívětivý prostor k  posezení 
a přátelskou obsluhu. Takže za mě jsou top tři: Kafe Smetanka, Walter a The Fresh Bar.

Viktor Glier, komunikace a fundraising – Hospic svatého Lazara, z.s.

„Ten nejúžasnější požitek z jídla…“

Názor Viktora Gliera
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RESTAURACE 

 do 23/12

CrossCafe
Stav se  
v CrossCafe pro 
kávu zdarma

Celý advent rozdávají v  CrossCafe kávu zdarma! Sta-
čí, když si dobijete kredit v  aplikaci nebo na svoji 
CrossCard. Bonus získáte i při zakoupení dárkové kar-
ty, kterou můžete pod stromečkem potěšit někoho ze 
svých blízkých. Za 300 Kč získáte kávu zdarma podle 
vlastního výběru. Za 500 Kč na vás čekají kávy dvě a za 
1 000 Kč dokonce tři kávy zdarma. Kredit pak můžete 
využít v  kterékoli z  kaváren CrossCafe po celé České 
republice. Akce platí od 27. 11. do 23. 12. 2022 ve všech 
kavárnách CrossCafe. Více na www.crosscafe.cz. 

 od 30/11

Pulcinella
Vánoční večírky, 
dárkové poukazy 
a vaječný likér 

Adventní čas je časem setkávání s přáteli i rodinou. Už 
víte, kam na takové posezení vyrazíte? Pokud miluje-
te italskou kuchyni, pak se vám skvěle trefí do nálady 
restaurace Pulcinella. Nabízí možnost pořádání jak 
rodinných setkání, tak firemních vánočních večírků. 
A  navíc tu můžete pořídit originální vánoční dárky: 
dárkové poukazy nebo vaječný likér, který pochází 
přímo z  kuchyně této vynikající restaurace. Termín 
pro prodej vaječného likéru bude zveřejněn na FB  
restaurace, nebo na www.pulcinella.cz. Telefonicky pak  
na tel.: 377 538 118.

 01–23/12

Zámek Zbiroh
Adventní  
zámecká večeře

Pětichodové adventní menu 
a  káva s  vánočním cukrovím – to je skvělá nabídka 
zámku Zbiroh na dny, které zbývají do Vánoc. Odpo-
čiňte si od shonu a potěšte své smysly jedinečnou krmí 
v  jedinečném prostředí. Servírovat se budou pokr-

Akce měsíce   |  To nejlepší z restaurací 

Máte rádi sushi a  nákupy? V  Obchodním centru 
Olympia Plzeň můžete obojí spojit do jednoho zá-
žitku! Stačí tu navštívit restauraci Sumo Sushi, kde 
tuhle skvělou specialitu připravují z těch nejlepších 
čerstvých ingrediencí. Ochutnat ho tu můžete buď 
ve formě running sushi, tedy sushi na běžícím pásu, 
kde můžete sníst, kolik se do vás vejde, nebo jako 
standardní menu. 
Kromě sushi si tu ovšem můžete dát i  spoustu ji-
ných asijských specialit. Už jste třeba ochutnali ta-
štičky s vepřovým masem nebo s krevetami? A co 
takové tofu po sečuánsku s  rýží? Anebo vietnam-
ská specialita Bún bó Nam Bö? A nechybí pochopi-
telně ani polévka Pho, a to buď hovězí, nebo kuřecí.
Nabídka pokrmů je v Sumo Sushi bohatá a pestrá. 
Určitě si tu vyberou milovníci rýže i nudlí, drůbe-
žího, vepřového i  hovězího masa, ale i  ryb. Jídlo 
můžete konzumovat přímo v příjemném interiéru 
restaurace, nebo si ho můžete vzít s sebou. Pokud 
si ho chcete vychutnat skutečně v klidu, můžete si 
místo v restauraci předem rezervovat. To je určitě 
dobrý tip, pokud zvolíte tenhle gurmánský zážitek 
jako začátek krásného večera, který bude pokračo-
vat návštěvou multikina. 
Sumo Sushi & Grill má otevřeno denně od desáté 
dopoledne do desáté večer.. 

od 30/11
Olympia Plzeň

Sumo Sushi
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To nejlepší z restaurací

U Mansfelda
Dřevěná 9, tel.: 377 333 844,

 www.umansfelda.cz
Otevírací doba 
Restaurace: po–čt 11–23, 
pá–so 11–24, ne 12–22 hod. 
Vinárna: čt 16–22,  
pá, so 16–24 hod.

Prostředí v krásné lokalitě v centru Plzně, s mož-
ností posedět v  restauraci s  vyhlídkou do Křiží-
kových sadů či v podzemních prostorách vinárny 
– to je restaurace U Mansfelda. Jídlo se zde připra-
vuje z prvotřídních surovin a připravují je zkušení 
a kvalifikovaní kuchaři. Jídelní lístek nabízí vynika-
jící klasickou českou či evropskou kuchyni, saláty, 
ryby, bezmasé pokrmy i speciality k pivu. Interiér 
restaurace je ve stylu restaurantů řetězce Pilsner 
Urquell. Typický výčep s měděným krytem, který 
je replikou víka pivovarské varné pánve, symbo-
lizuje legendární plzeňské pivo čepované přímo 
z pivních tanků. 

my vpravdě zámecké: zimní salát s  ořechy nebo daňčí 
paštika, rybí polévka, filátko ze pstruha na mandlích, 
koktejlové řízečky s bramborovým salátem a Rudolfův 
klobouček s  malinami. V  zámecké krčmě U  Rudolfovy 
kratochvíle vás čeká adventní atmosféra, vánoční výz-
doba, české koledy a  milá obsluha. Rezervace probíhá 
na tel.: 724 188 363, nebo na e-mailu hotel@zbiroh.com. 
Více na www.zbiroh.com. 

     Purkmistr
 Předvánoční čas  
v Purkmistru

Vydejte se sem na adventní procházku a  ochutnejte 
některé ze speciálních vánočních piv, nebo se zahřejete 
skvělým svařákem. Na nádvoří pivovaru to na vás dých-
ne vánoční atmosférou, kterou umocní originální ručně 
vyřezávaný dřevěný betlém. Nakoupíte tu i vánoční dár-
ky, třeba domácí velbloudí vaječňák anebo originální 
vánoční piva. 

     el Cid
Mořské speciality 

El Cid sází v  prosinci na pokrmy z  mořských hlubin. 
V nabídce najdete krevety na česneku, kalamáry na víně 
chardonnay, slávky na šalotce s  petrželkou nebo vyni-
kající mořský špíz. Z čerstvých mořských ryb si můžete 
dát pražmu královskou či mořského vlka s  grilovanou 
zeleninou. Objednat si můžete ale i  kambalu, mořské-
ho ďase nebo vařeného humra ve vinné várce. K těmto 
pokrmům najdete v  restauraci el Cid velký výběr kva-
litních vín. Doporučujeme ochutnat také tapasy, což 
jsou španělské předkrmy, které se podávají doprostřed 
stolu a každý host si bere jen to, na co má zrovna chuť. 
Rezervace probíhá na tel.: 377 224 595, více informací  
na www.elcid.cz.

 od 01/12

el Cid
Vánoční večírky  
a Silvestr

Už máte naplánovaný vánoční 
večírek vaší firmy nebo posezení s kamarády či rodinou? 
El Cid je pro ně jako dělaný! Pokud budete mít nějaké 
přání, určitě se vám tu pokusí vyjít vstříc a připraví vám 
akci na míru. Vyhlášené jsou i  večírky s  živou hudbou 
Flamenco nebo degustační večeře párové s  vínem.  

01–
31/12

od 
01/12

Na Silvestra se můžete jako každý rok těšit na novo-
roční speciality ze středomořské i koloniální španělské 
kuchyně. A nezapomeňte si dát sklenku francouzského 
champagne nebo vynikající španělský šumivý Torelló 
Tradicional Brut Nature Corpinnat. Rezervace probíhá  
na tel.: 377 224 595, více informací na www.elcid.cz.

 08 a 19/12  /  18:00

Pivotéka  
v Pivovarském 
muzeu 
Pivní degustace 
v Pivotéce

V dnešní době je dostupných mnoho různých typů piv 
a v Pivotéce vám rádi pomohou se v nich nejen vyznat, 
blíže se s nimi seznámit, ale hlavně ochutnat je! Degu-
stace probíhají v jedinečných prostorách starého právo-
várečného domu ve Veleslavínově ulici, kde se o jednot-
livých pivech dozvíte mnoho informací, poznáte jejich 
chuť a budete se moci zeptat na vše, co vás kolem piva 
zajímá. V ceně programu je zahrnuto seznámení s piv-
ními styly, degustace 8 vzorků piva z  malých řemesl-
ných pivovarů a  lehké občerstvení k  zakousnutí. Cena  
je 590 Kč, rezervace probíhá na www.prazdrojvisit.cz. 



44 prosinec 2022   |   www.zurnalmag.cz

PROGRAM 

Velké divadlo DJKT
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 128, předprodej vstupenek: Smetanovy  
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 2. 12. 19:00 Louskáček – balet VD4
 3. 12. 19:00 Stvoření – opera (CZ, DE -TIT-) VD5 sen.
 4. 12. 10:30 Operní matiné V. – Nastupující operní hvězdy – opera, foyer
  16:00 Neapolská choroba – činohra, derniéra K6
 8. 12. 19:00 Pravda – činohra VD3 sen.
 9. 12. 19:00 Pravda – činohra, za 21. 10.
 10. 12. 19:00 Alceste – opera (CZ, DE -TIT-), derniéra H
 12. 12. 16:00 Divadelní prohlídky
 15. 12. 19:00 Česká mše vánoční – opera (DE -TIT-) 120 VD
 17. 12. 18:30 Lektorský úvod: Past na myši, foyer
  19:00 Past na myši – činohra, obnovená premiéra
 18. 12. 14:00 Česká mše vánoční – opera (DE -TIT-) 
 20. 12. 19:00 Kajetán – Vánoční koncert – opera 
 21. 12. 19:00 Louskáček – balet
 27. 12. 17:00 Louskáček – balet 
 28. 12. 19:00 Brouk v hlavě – činohra 
 29. 12. 19:00 Italka v Alžíru – opera (CZ, DE -TIT-) Z sen.
 30. 12. 19:00 Past na myši – činohra Č
 31. 12. 15:00  Zkrocení zlé ženy – balet, silvestrovské představení  

s přípitkem

Nová scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 059, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 30. 11. 19:00 Sunset Boulevard – muzikál NS2
 2. 12. 19:00 Španělská muška – činohra K8
 3. 12. 19:00 Kozí válka – muzikál 
 4. 12. 10:30 Muzikálové matiné Kristýny Bečvářové – muzikál, foyer
  19:00 Kozí válka – muzikál NS6
 6. 12. 19:00 Španělská muška – činohra K1
 7. 12. 11:00 R.U.R. – činohra (také v 19 hod.) sen.
 9. 12. 19:00 Elisabeth – muzikál K7
 10. 12. 19:00 My Fair Lady – muzikál K5
 11. 12. 16:00 My Fair Lady – muzikál 
 12. 12. 16:00 Divadelní prohlídky 
 13. 12. 19:00 My Fair Lady – muzikál KMD
 15. 12. 19:00 Klapzubova jedenáctka – činohra NS3
 16. 12. 19:00 Billy Elliot – muzikál 
 17. 12. 19:00 Billy Elliot – muzikál 
 18. 12. 14:00 Lady Macbeth – 1865 – balet OS sen.
 28. 12. 19:00 Quo vadis – opera (DE -TIT-) NS2 sen.
 29. 12. 19:00 Vánoce na poušti – činohra K3
 30. 12. 19:00 Billy Elliot – muzikál 
 31. 12. 19:00  Něco shnilého! – muzikál, silvestrovské představení  

s přípitkem

Malá scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 439, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu 

 30. 11. 19:00 Vyhoďme ho z kola ven – balet 

 1. 12. 19:00 Sweeney Todd – muzikál 
 2. 12. 17:00 Sweeney Todd – muzikál 
 3. 12. 19:00 Jednou hole, jednou na nože – činohra 
 4. 12. 15:00 Princezna se zlatou hvězdou – balet (také od 18 hod.)
 7. 12. 19:00 FUN HOME – muzikál 
 10. 12. 19:00 Králičí nora – činohra 
 11. 12. 15:00 Chytrá horákyně – činohra (také od 17 hod.)
 13. 12. 19:00 Vyhoďme ho z kola ven – balet 
 14. 12. 19:00 Enigmatické variace – činohra 
 15. 12. 18:00 Setkání s činohrou: Past na myši – činohra, foyer
 16. 12. 17:00 Kytice – balet 
 18. 12. 15:00 O Jeníčkovi a Mařence – muzikál J3
  17:00 O Jeníčkovi a Mařence – muzikál J4
 20. 12. 19:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (CZ -TIT-) 
 21. 12. 17:00 O Rusalce – opera 
 29. 12. 17:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (CZ -TIT-) 
 30. 12. 17:00 O Rusalce – opera 

Divadlo Alfa
Rokycanská tř. 7, Plzeň, tel.: 378 038 464–479, www.divadloalfa.cz

 30. 11. 09:00 SNOWBall (také v 10:30 hod.)
 1. 12. 09:00 SNOWBall (také v 10:30 hod.)
 2. 12. 09:00 SNOWBall
  18:00 SNOWBall – večerní premiéra
 3. 12. 15:00 Cesta do Vánoc – Loutky v nemocnici, host
 5. 12. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda (také v 10:30 hod.)
 6. 12. 09:00 Jak si Míša hledal kamaráda (také v 10:30 hod.)
 8. 12. 10:00 Tremolo – výchovný koncert TREMOLA pro ZŠ a gymnázia
 9. 12. 09:00 O třech synech (také v 10:30 hod.)
 10. 12. 15:00 O třech synech
 12. 12. 09:00 Odysseus – klub (také v 10:30 hod.)
  18:00  CIVILIZACE – DOBRÁ ZPRÁVA O KONCI SVĚTA  

– promítání & beseda s autory
 13. 12. 09:00 Odysseus – klub (také v 10:30 hod.)
 14. 12. 09:00 Odysseus – klub (také v 10:30 hod.)
 16. 12. 09:00 The Simulator – Loutkové divadlo Bialystok PL (také v 18 hod.)
 17. 12. 15:00 Kolíbá se velryba
 19. 12. 09:00 Kolíbá se velryba (také v 10:30 hod.)
 20. 12. 09:00 Kolíbá se velryba (také v 10:30 hod.)
 21. 12. 09:00 Tajemný hrad v Karpatech (také v 10:30 hod.)
  16:00 Studio Alfa Dole – prohlídka pro veřejnost, od 3 let
 22. 12. 09:00 Tajemný hrad v Karpatech (také v 10:30 hod.)

Divadlo Dialog
Smetanovy sady 9, Plzeň, tel.: 775 666 554, www.divadlodialog.cz

 30. 11. 19:00  Patrika 1,5 aneb Registrované šílenství – komedie,  
uvádí Divadlo Maebh

 2. 12. 19:30  Rychlorande aneb To nevymyslíš! – komedie,  
uvádí exLudvíci

 3. 12. 13:30  Jak čert vyletěl z kůže – pohádka pro děti + Mikuláš,  
uvádí Divadlo Propadlo (také v 15:30 hod.)

 4. 12. 14:00  Princezna ze mlejna – pohádka, soubor Karkulka  
při ZUŠ Chrást, host

Divadlo
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Měšťanská beseda

Měšťansk á beseda vás zve

www.mestanskabeseda.cz

HUDBA

5. 12. 19:00 Zpívám, tedy jsem II

6. 12. 19:30 COp

7. 12. 20:00
pO sIréně swIng! pIlsner jaZZ 
Band & aurOra jasBand

19. 12. 19:00 Bílé vánOCe luCIe Bílé II.

21. 12. 19:00
rOháčI Z lOkte: 
vánOční kOnCert

22. 12. 20:00
pOhlaZení pO dušI 
s vlaďkOu BauerOvOu

DIVADLO

1. 12. 19:30 Caveman

12. 12. 19:00 světáCI

20. 12. 19:30 CavewOman

PŘEDNÁŠKY

6. 12. 19:00 aljaška a yukOn

20. 12. 19:00 kOrsIka třIkrát krásná

PRO DĚTI

4. 12. 14:30
16:00 čertOvská pOhádka

11. 12. 14:30
16:00 vánOční hvěZdIčka

18. 12. 14:30
16:00 sněhuláCI O vánOCíCh

KINO BESEDA

1. 12. 19:30 Il BOemO

4. 12. 15:00
prInC mamánek
rodinný film

4. 12. 17:30
BukO
zvýhodněné vstupné pro seniory

5. 12. 19:30 menu

KINO BESEDA

7. 12. 19:30 8. den války

8. 12. 19:30
CIvIlIZaCe – dOBrá Zpráva 
O kOnCI světa

12. 12. 19:30 Il BOemO

14. 12. 19:30 a pak přIšla láska…

15. 12. 19:30
avatar: the way Of water
premiéra

18. 12. 15:00
největší dar
rodinný film

18. 12. 17:30
slOvO
zvýhodněné vstupné pro seniory

19. 12. 19:30
když prOmluvIla
zvýhodněné vstupné pro seniory

21. 12. 19:30
kde Zpívají raCI
zvýhodněné vstupné pro seniory

22. 12. 19:30 Il BOemO

David Mammet

Michal Dlouhý, Jiří Hána a další
LISTOPAD

6. 6. 2023
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 8. 12. 19:00 Vánoce jsou tady – kabaretní představení 
 11. 12. 19:00 Dokonalý partner – komedie, premiéra, uvádí SPODINA
 13. 12. 19:00  Nakonec všechno dobře dopadne! – komedie, premiéra, 

uvádí DS Žumbera
 14. 12. 19:00  Nakonec všechno dobře dopadne! – komedie,  

uvádí DS Žumbera
 15. 12. 19:00 Sex – komediální drama, premiéra, uvádí RAGUENEAU
 21. 12. 19:00  Rocker a dvě staré dámy – detektivní komedie,  

uvádí Divadlo Maebh
 22. 12. 19:00 Bláznovy zápisky – one man show M. Herejka
 27. 12. 19:00  S vyloučením veřejnosti – psychologická groteska,  

uvádí SPODINA
 28. 12. 19:00 Sexy prádlo – komedie, uvádí SPODINA 
 29. 12. 19:00 Ťululum – salonní komedie, uvádí Zrcadlo
 31. 12. 15:00  Dokonalý partner – komedie, uvádí SPODINA (také v 19 hod.)

Divadlo Pluto
Masarykova 1201/75, Plzeň, tel.: 606 280 010, www.divadlo-pluto.cz

 4. 12. 14:00 Mikulášská nadílka – zábavné odpoledne pro děti
 5. 12. 19:00 Mejdan manželek šílených – komedie
 7. 12. 19:00 My Fair Lady – muzikál
 11. 12. 14:00 My Fair Lady – muzikál
 12. 12. 19:00 Kalba manželů šílených – komedie
 14. 12. 19:00 Každý má svého Leona – muzikál
 28. 12. 19:00 Letem světem s kabaretem – kabaret
 30. 12. 19:00 Splašené nůžky – detektivní komedie
 31. 12. 14:00 Blbec k večeři – komedie (také v 18 hod.)

Moving Station
Koperníkova 56 (Most Ivana Magora Jirouse), Plzeň – Jižní Předměstí,  
www.johancentrum.cz, tel.: 775 131 003, email: eva.kraftova@johancentrum.cz

 30. 11. 18:00 Promítání fotek vizuálního smogu v Plzni
 5. 12. 14:00  Popis současného stavu participace v Plzni – prezentace  

a diskuse
 6. 12. 19:00  Yuri Korec [SK] & Co.: Sapiens Territory – pohybová  

performance
 9. 12. 19:00 Dobročinný kavárenský kvíz
 11. 12. 15:00  100 opic: Adventní koledivy – pohádka pro děti  

s tvůrčí dílnou
 13. 12. 19:00 Johan & Petr Vydarený: KYTICE – premiéra
 14. 12. 18:00 Večer deskových her – prototypy

Západočeská galerie v Plzni
Výstavní síň „13“ – Pražská 13, Plzeň, Přednáškový sál – Pražská 13, Plzeň (PS), Masné 
krámy – Pražská 18, Semlerova rezidence – Klatovská tř. 721, Plzeň, tel.: 377 908 511, 
e-mail: info@zpc-galerie.cz, út–ne 10–18 hod., www.zpc-galerie.cz

Masné krámy
 do 5. 3.   Epocha salonů. České salonní umění a mezinárodní 

výtvarná scéna (1870–1914) – výstava
Doprovodný program:
 7. 12. 17:00  Umění na výstavách krasoumné jednoty na přelomu  

19. a 20. století – přednáška spoluautora výstavy Epocha 
salonů, Romana Musila

 14. 12. 17:30  Vánoční benefice pro Dětské centrum Plzeň  
 15. 12. 16:00  Vánoční koncert souboru Kvítek – české písně a koledy
Výstavní síň „13“
 do 29. 1. Linky komiksu – výstava
 do 29. 1.  Václav Karel: Obrazy, ilustrace, pohádkový svět  

– výstava (PS)
Doprovodný program:
 6. 12. 16:00  Mikulášská dílna v galerii – tvůrčí dílna pro děti a rodiče, 

zakončena mikulášskou nadílkou, informace a rezervace: 
cislerova@zpc-galerie.cz, tel.: 377 908 536

 8. 12. 17:00  Velká kniha komiksů Bohumila Konečného – představení 
nové publikace (PS)

 13. 12. 17:00  Linky komiksu – komentovaná prohlídka výstavy, provází 
autoři Eva Bendová a Václav Šlajch

 15. 12. 17:00  Kouzelné Vánoce – adventní pořad, účinkuje  
Poetické divadlo (PS)

 31. 12. 16:00  Silvestr v galerii – veselý silvestrovský kabaret plný anekdot 
a hudby, účinkuje Poetické divadlo a hosté (PS)

Semlerova rezidence
 1. 12. 17:00 Café Semler – slavnostní otevření kavárny
 12. 12. 16:00  S vůní první republiky – adventní tvůrčí dílny pro děti 

a rodiče, výroba ozdob a vánočních přání, informace  
a rezervace: cislerova@zpc-galerie.cz, tel.: 377 908 536

Galerie města Plzně
Nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 10–12 a 12:30–18 hod., tel.: 378 035 310,  
www.galerie-plzen.cz

 30. 11. 17:00 Jiří Suchý – CO KRESLÍM, KDYŽ NEHRAJU – vernisáž výstavy
 1. 12.–15. 1. Jiří Suchý – CO KRESLÍM, KDYŽ NEHRAJU – výstava
 4. 12. 13:00  Workshop pro veřejnost – volná neděle, vstup zdarma  

(do 17 hod.)

Unie výtvarných umělců Plzeň 
Galerie Jiřího Trnky – nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 11–17 hod., Galerie Domini-
kánská 12, út–čt 13–17 hod., tel.: 732 187 016, Výstavní síň Radnice, II. patro – nám. 
Republiky 1, Plzeň, po–pá 10–16 hod., uvu.plzen@gmail.com, www.uvu-plzen.cz

Galerie Jiřího Trnky
 do 11. 12. Jan Jelínek / Comme ci comme ça – výstava
 14. 12. 17:00  Zdeněk Rumler / Obrazy a grafika – celoživotní dílo  

– vernisáž výstavy
 15. 12.–8. 1.  Zdeněk Rumler / Obrazy a grafika – celoživotní dílo  

– výstava
Výstavní síň Radnice, II. patro
do 30. 12. Anna Plešmídová / Na houbách – výstava
Galerie Dominikánská 12
do 30. 12. Kresba – výstava děl členů UVUP

Fakulta designu a umění L. Sutnara ZČU v Plzni
Univerzitní 28, Plzeň, tel.: 377 636 701, 735 715 919, po–pá 8–20 hod. (FDULS) / 
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11, Plzeň, tel.: 377 636 889, út–pá 10–13,  
13:30–18 hod. / so 10–15 hod. (GLS)

 do 23. 12.  Boundaries: biography – doprovodná výstava 11. ročníku 
Mezinárodního fotografického sympozia (GLS)

Divadlo  |  Galerie
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 1. 12. 13:00  11. ročník Mezinárodního fotografického sympozia  
– přednášky účastníků symposia (FDULS – Multilab)

  16:00  Marie Plná: Impostor, Galerie Entrée – vernisáž výstavy 
(FDULS)

  17:30  Rozálie Skalová: Anywhere you need – vernisáž výstavy 
(DEPO2015, Galerie GAFA)

  18:30 Boundaries: biography – vernisáž výstavy (GLS)

SDRUŽENÍ VÝTVARNÍKŮ ČR, Z.S. a TOTEM
TOTEM, Kaznějovská 51, Plzeň, tel.: 734 672 579 a 721 405 661, po–čt 8–20,  
pá 8–15:30 hod.

 12. 12. 17:00 Prodejní výstava obrazů SV ČR, z. s. – vernisáž výstavy
 12. 12.–27.1.  Výstava obrazů SVČR, z. s. Josefa Ladislava JÍCHY  

(in memoriam) a dalších členů

Západočeské muzeum v Plzni
Kopeckého sady 2, Plzeň, Přednáškový sál – hlavní budova, Kopeckého sady 2 (PS), 
tel.: 378 370 111, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Plzeňská městská zbrojnice, Pohledy do minulosti Plzeňského 
kraje – expozice Archeologie a Historie, Umělecké řemeslo / Užité umění
do 26. 2. Svobodní zednáři na Plzeňsku a bratr Josef Skupa – výstava
do 26. 2. Čarovný svět vějířů – výstava
Doprovodné pořady:
 1. 12. 19:00  Nová hudba na druhou: 10. ročník festivalu  

česko-německé hudby (PS)
 6. 12. 18:00 Koncert žáků, rodičů a učitelů ZUŠ T. Brzkové, Plzeň (PS)
 7. 12. 19:00  Filmové večery v muzeu – film Země medu,  

Makedonie/Turecko, 2019, dokument (PS)
 8. 12. 18:30 Pod křídly andělů – vánoční koncert (PS)
 12. 12. 18:00 Koncert žáků ZUŠ T. Brzkové, Plzeň (PS)
 14. 12. 17:00  Čarovný svět vějířů – komentovaná prohlídka výstavy 

s kurátorkou Mgr. Ludmilou Kotorovou
 15. 12. 18:00  Do sněhu udeřit osnovou básně – večer poezie  

Luboše Vinše (PS)

Muzeum loutek
Nám. Republiky 23, tel.: 378 370 801, út–ne 10–18 hod., www.muzeumloutek.cz

Expozice: Příběh na niti, Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!, Jiří Trnka – dioráma 
Svatba u Broučků
Doprovodné programy: Po stopách slavných loutkářů – detektivní hra pro 
každého, Špion u Broučků – samoobslužný doprovodný program k expozici 
Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků, Půjčovna loutkových divadel – ob-
jednávejte na tel.: 778 486 644, Knihobudka – přesunuta z Národopisného 
muzea Plzeňska
do 31. 12.  Všechny barvy pohádky: Jiří Trnka International Symposium 

2022 – výstava 
Doprovodné pořady:
 6. 12. 13:00  Mikulášská tvořivá dílna – výroba originálních, mikuláš-

ských loutek, vstup do dílny zdarma, výroba loutky 20 Kč 
(do 18 hod.)

 13. 12. 13:00  Zimní tvořivá dílna – výroba originálních loutek, vstup  
do dílny zdarma, výroba loutky 20 Kč (do 18 hod.)

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze 
Františkánská 11, Plzeň, tel.: 378 370 900, www.zcm.cz

14.–15. 12.  Adventní dílny 2022 – délka programu: 1 hodina, vstupné: 
40 Kč, rodinné 60 Kč (9–12 a 12:30–17 hod.)

DEPO2015
Presslova 14, Plzeň, tel.: 702 019 508, e-mail: recepce@depo2015.cz, otevírací doba 
Tržnice: út, čt 10–18, so 10–15 hod., www.depo2015.cz

do 28. 2.  BLIK BLIK Lovci znaků – nová interaktivní expozice (po–pá 
14–18, so–ne + svátky 10–18 hod., 24.–26. 12. zavřeno)

do 31. 12.  Petr Nikl – Opičí poezie – výstava, autor se tentokrát 
zaměřil na hravé akrobatky opice, kavárna (10–18 hod.)

do 31. 12.  Tak chutná Mana – výstava biblických příběhů Ivany 
Pecháčkové s ilustracemi mladých výtvarníků,  
rampa / truhlárna (10–18 hod.)

3.–4. 12.  Plzeň Design Week – festival designu, program uveden 
samostatně

 6. 12. 19:00 Salsa tančírna – kavárna (do 22 hod.)
8.–31. 12.  Anfisa Lanno – SLAPSTICK – výstava, Galerie GAFA  

(10–18 hod.)
 13. 12. 19:00 Salsa tančírna – kavárna (do 22 hod.)
 14. 12. 18:00 Swingový středek – tančírna, kavárna (do 22 hod.)
 15. 12. 18:00 Dymytry: Pharmageddon tour – koncert
 19. 12. 19:30  Jakub Greschl: Cestování s handicapem aneb Nic Není 

Nemožné – cestovatelská přednáška
 20. 12. 19:00 Salsa tančírna – kavárna (do 22 hod.)
 21. 12. 18:00 Swingový středek – tančírna, kavárna (do 22 hod.)

Plzeň Design Week
DEPO215, Presslova 14, Plzeň, vstup je zdarma, www.plzendesign.cz

3.–4. 12. MINT market (so 10–18, ne 10–17 hod., autobusová hala)
3.–4. 12. BookFest (so 10–18, ne 10–17 hod., tržnice)
Workshopy 
 3. 12. 15:00  Petr Nikl – Opičí poezie – výtvarný workshop ke knize Petra 

Nikla s ilustrátorkou Annou Kulíčkovou (do 16 hod., ateliér)
3.–4. 12.  Workshopy tisku za využití starého tiskařského stroje tzv. 

Bostonky nebo unikátního grafického stroje Harmonografu, 
potisk triček plakátovým písmem, výroba pop up vánočních 
přání se Sutnarkou + workshopy písma k výstavě Lovci 
znaků (so 10–18, ne 10–17 hod., tržnice)  

3.–4. 12.  Workshop koptské vazby pod vedením studentů Ateliéru 
Sutnarky + Kniha a tvarování papíru (so–ne 11–14 hod., 
ateliér)

 4. 12. 15:00  Tak chutná Mana – výtvarný workshop k biblické edici 
nakladatelství Meander s ilustrátorkou Annou Kulíčkovou 
(do 16 hod., ateliér)

Autorská čtení, prezentace knih (Klempírna) 
 3. 12. 10:00  OPENMIC / Nakladatelé představují své knižní novinky  

– autorská čtení, besedy, autogramiády (do 13 hod.)
  14:00 Šumavský poutník Ondřej Fibich – Cesty k Šumavě
  15:00 Typograf Karel Haloun – To musí jít přečíst i potmě
  16:00 Básník Vít Janota – Vzestup a pád říše stínu
 3. 12. 17:00 Básník Petr Hruška – Spatřil jsem svou tvář

Galerie  |  Muzea   |  Instituce  |  Akce
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  19:00  Porucha přizpůsobení – jednoaktová divadelní hra v podání 
Divadelního spolku Dipold (vstupné 150 Kč)

 4. 12. 10:00   OPENMIC / Nakladatelé představují své knižní novinky  
– autorská čtení, besedy, autogramiády (do 13 hod.)

  14:00 Básnířka a prozaička Anna Luňáková – Atlas babiček
  15:00  Nakladatel Aleš Kauer – Autorské knihy nakladatelství 

Adolescent
  16:00  Zakladatelka nakladatelství Meander Iva Pecháčková  

– Jak vzniká krásná dětská kniha?
  17:00 Designová Mikulášská nadílka (kavárna) 

Zoo
Pod Vinicemi 9, Plzeň, tel.: 378 038 325, po–ne 9–17 hod., www.zooplzen.cz

 3. 12. 15:00  Čertovské odpoledne v Zoo – mikulášská nadílka a ukládání 
medvědů k zimnímu spánku

 11. 12. 15:00  Rozsvícení vánočního stromku s vánoční hrou v podání žáků 
ZŠ Dolní Bělá

 17. 12. 15:00  Živý betlém na statku Lüftnerka – ochotnický divadelní 
soubor TADEÁŠ GULÁŠ

24. 12.   Štědrý den v Zoo – dopolední chytání zlaté rybky, vánoční 
naučná stezka, štědrý den u šimpanzů, štědrodenní nadílka 
pro zvířátka

 31. 12. 10:00  Konec roku v Zoo – symbolické rozloučení s rokem 2022, 
naučná stezka, chytání zlaté rybky

Techmania Science Center
U Planetária 2969/1, Plzeň, www.techmania.cz

do 18. 12. Vánoční workshopy v Techmanii
 3. 12.   Výroba udržitelných ozdob – vánoční workshop, možnost 

vyrobit ozdobu na vánoční stromeček z recyklovaných 
materiálů (také 17. 12.)

 4. 12.   Výroba svíček – vánoční workshop + informace o tání 
a získávání včelího vosku (také 18. 12.)

 11. 12.   Výroba ozdob – vánoční workshop, jak vyrobit unikátní 
ozdoby za pomoci chemických procesů

Nová Akropolis Plzeň
Purkyňova 12, Plzeň, tel.: 605 272 282, e-mail: plzen@akropolis.cz,  
po–pá 17:30–21 hod., www.akropolis.cz/plzen

 6. 12. 18:00  Psychologie pohádek – přednáška o symbolice a výchov-
ném vlivu pohádek, vstupné 110 Kč, snížené 85 Kč

 15. 12. 16:30  Umění starověku: Egypt – cyklus výtvarných dílen  
ateliéru Minerva, malování a patinování archeologických 
reprodukcí, krátká přednáška a videoprojekce,  
vstupné 400 Kč, snížené 350 Kč (do 19 hod.)

Knihovna města Plzně
Ústřední knihovna pro děti a mládež (ÚKDM) – B. Smetany 13, Polanova síň (PS) –  
B. Smetany 13, M-klub (MK) – Macháčkova 28, OK Skvrňany (KS) – Macháčkova 28, 
L-klub (LK) – Studentská 22, OK Bory (OKB) – Klatovská 109, www.knihovna.plzen.eu

 5. 12. 18:00 Havaj 2006–2020 – cestopis Petra Nazarova (MK)
 6. 12. 17:00 Rok podle Antidivadla – křest publikace (PS)
  18:00 MARiAN BAND – koncert mezi knihami (KS)

 7. 12. 18:00 Pěšky kolem Lipna a okolí – Libor Drahoňovský (LK)
 13. 12. 17:00  Píše celá famílie – M. Čekanová, A. Čekanová, H. Mašková (PS)
  18:00 Advent – cestopis Jakuba Greschla (MK)
 14. 12. 16:30 Pověst o Radoušovi – pohádkový minimuzikál (LK)
 20. 12. 17:00 Kouzelná harfa plná koled a poezie – Jiří Hlobil (PS)
  17:30 Vánoční večer s vůní jehličí – Š. Pečenka aj. Hejcman (LK)

Pěstuj prostor
DEPO2015, Presslova 2992/14, Plzeň, info@pestujprostor.cz, více informací  
na www. pestujprostor.cz a facebook.com/pestujprostor

 8. 12.  18:00   Quo vadis, městské lázně? – veřejná diskuse s odborníky  
o připravované konverzi budovy plzeňských městských lázní 
pro účely Západočeské galerie v Plzni (Moving Station)

 16. 12.  17:30   Závěrečný díl přednáškového cyklu Plzeň poválečná: 
Architektura 58–89 – přednášející Vladimir 518  
(Šafránkův pavilon LF UK)

 19. 12.  17:00   Od Západu nefouká? Pohledem ateliérů – vernisáž výstavy 
příkladů dobré praxe v oblasti architektury a veřejného 
prostoru (Paluba Hamburk)

Mikulášská Radyně
Předhradí hradu Radyně, info@ic-radyne.cz, tel.: 725 500 060, www.staryplzenec.cz

 4. 12. 13:00  Mikulášská nadílka na Radyni – zábavné hry a soutěže, 
čertí strašení, tvoření pro děti, možnost využít vstupu 
na vyhlídkovou hradní věž, v rámci vstupného je v ceně 
i prohlídka hradu

  14:00  Mikulášská nadílka – balíčky s nadílkou všem zúčastněným 
dětem (také v 15:30 hod.)

Lesní zámek Kozel 
Šťáhlavy 67, Šťáhlavy, kozel@npu.cz, tel.: 377 969 040, www.zamek-kozel.cz

 do 6. 1.   Výstava papírových betlémů a vánočních zvyků – jízdárna 
zámku (po–pá 10–15:30, so–ne + od 27.–31. 12.  
13–16 hod., 24.–26. 12. a 1. 1. zavřeno)

 15. 12. 19:00  Návrat ke kruhu: Ondřej Smeykal, Ivo Hucl a Pjér la Šé’z  
– scénické čtení s hudbou v zámecké kapli, předprodej 
vstupenek na www.zamek-kozel.cz

 21. 12. 18:30 Rybova Česká mše vánoční – jízdárna zámku

Advent a Nový rok na Trojce
Pořádá Městský obvod Plzeň 3, sady Pětatřicátníků 7, 9, Plzeň, www.umo3.plzen.eu

 1. 12. 18:00  Rozsvícení stromu na Borské přehradě aneb cesta se 
světýlky za Ježíškem (Škodaland), výchozí místa s průvodci:

  16:45 Borský park u laviček naproti Hotelové škole
  16:45 Výsluní na křižovatce Zářijové a Červencové u nástěnky
  16:45 Valcha u kruhového objezdu v Dobřanské ulici
  17:00 Litice u hasičské zbrojnice
  18:00 Vystoupení trubačů s koledami
  18:30  Rozsvícení čtyřmetrového plovoucího stromu na vodní hladině
 5. 12.  Velká mikulášská show (nám. Republiky)
  16:00 Mikulášská Techmania Science Center (do 16:20 hod.)
 5. 12. 17:00 Maxim Turbulenc (do 18 hod.)
  19:00 Semtex – koncert (do 19:30 hod. + také ve 20–20:30 hod.)

Instituce  |  Akce
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  20:00  Velký sraz plzeňských mikulášských skupin – pokud o zápis 
do České knihy rekordů (do 21 hod.)

 8. 12.  Rozsvícení vánočního stromu (vnitroblok Šimerova)
  17:00 Vystoupení sborů ZUŠ a ZŠ + bratři Mrázovi ze Superstar
  18:00 Slavnostní rozsvícení
 11. 12.  Rozsvícení vánočního stromu (vnitroblok K. Steinera)
  17:00 Vystoupení sborů ZUŠ a ZŠ + bratři Mrázovi ze Superstar
  18:00 Slavnostní rozsvícení
 21. 12. 15:00 Tradiční rozlévání vánoční polévky (nám. Republiky)
 1. 1. 16:00 Dětská diskotéka (nám. Republiky)
  18:00 Novoroční ohňostroj (nám. Republiky)

Adventní a vánoční akce Biskupství plzeňského
Akce se konají v Katedrále sv. Bartoloměje, pokud není uvedeno jinak, www.bip.cz

 4. 12. 06:45 Adventní mše s roráty v podání Literátského bratrstva
  15:00  Adventní půlhodinky: Miroslav Pšenička – varhanní 

improvizace
 11. 12. 06:45 Adventní mše s roráty v podání Literátského bratrstva
  15:00 Adventní půlhodinky: Pavel Černý – varhanní improvizace
 17. 12. 18:00  Půjdem spolu do Betléma – přinesení Ježíška do jesliček, 

průvod vyjde v 16:30 hod. od budovy plzeňského biskupství 
na náměstí Republiky

 18. 12. 06:45 Adventní mše s roráty v podání Literátského bratrstva
  10:00  Mše svatá s přivítáním Betlémského světla s biskupem 

Tomášem Holubem
  15:00 Adventní půlhodinky: Jakub Janšta – varhanní improvizace
 20. 12. 17:30  Varhany na dotek – komentovaná prohlídka katedrály 

a varhan, cena 120 Kč, přihlašování a rezervace  
na bastova@bip.cz

 24. 12. 11:00  Staroplzenecký Živý Betlém před katedrálou  
sv. Bartoloměje – také ve Starém Plzenci na náměstí  
od 14 hod.

  00:00 Půlnoční bohoslužba s biskupem Tomášem Holubem
 25. 12. 10:00 Pontifikální mše svatá s biskupem Tomášem Holubem
  16:00 Slavnostní hudební nešpory v katedrále sv. Bartoloměje
 26. 12. 16:00  Benefiční koncert skupiny Quo Vadis, Kostel Nanebevzetí 

Panny Marie ve Františkánské ulici
  16:00  Slavnostní vánoční koncert – účinkuje J. R. Ensemble  

pod vedením Jana Rezka

Adventní trhy
Náměstí Republiky Plzeň, 09–18 hod., www.trhyplzen.cz

 do 23. 12.  Adventní trhy – vánoční atmosféra, vůně svařeného vína, 
staročeského trdla a perníčků, ukázky z lidových tradic 
a řemesel, živý betlém (trhy otevřeny od 10 do 20 hod.)

 do 23. 12. Každý den plzeňský ponocný (v 17 a 18 hod.)
 30. 11. 16:00 The Dixie Hot Licks (do 19 hod.)
 1. 12. 16:00 Dětský lidový soubor PŠENIČKY Nepomuk (také v 17 a 18 hod.)
 2. 12. 16:00 Pilsen Voice (také v 17, 18 a 19 hod.)
 3. 12. 16:00 Crazy dogs – rock 'n' roll (také v 17, 18 a 19 hod.)
 4. 12. 16:00 Standa Hložek (také v 17 a 18 hod.)
 5. 12. 16:00  Velká mikulášská show – pořádá MO Plzeň 3, účinkují: 

Maxim Turbulenc a Semtex

Akce
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Časopis Žurnál vychází za podpory:

Akce  |  Kino  |  Koncerty

 6. 12. 16:00 Sebranka (také v 17 a 18 hod.)
 7. 12. 16:00 Martin Maxa (také v 17 a 18:30 hod.)
  18:00 Zpívání vánočních koled s Plzeňským deníkem
 8. 12. 16:00 The Pupici blues band (také v 17 a 18 hod.)
 9. 12. 17:00 The Foamies (také v 18 a 19 hod.)
 10. 12. 13:00 Flám – pop-rock (do 16 hod.)
  17:00 Brouci Band – The Beatles Revival (také v 18 a 19 hod.)
 11. 12. 14:00 Hudební škola Yamaha
  17:00 Leona Machálková (také v 18 a 19 hod.)
 12. 12. 16:00 Galileo (také v 17 a 18 hod.)
 13. 12. 16:00 Staropražští pardálové (také v 17, 18 a 19 hod.)
 14. 12. 15:30  Vánoční zpívání koled s Českým rozhlasem Plzeň  

– 25. ročník (do 18 hod.)
 15. 12. 16:00 Alternativa (také v 17 a 18 hod.)
 16. 12. 17:00 Děda Mládek IlIegal Band (také v 18 a 19 hod.)
 17. 12. 14:00 Kamelot Tribute (také v 15 a 16 hod.)
  16:30 Uložení Jezulátka do jesliček s průvodem (do 18 hod.)
  17:00 Touch of Gospel (také v 18 a 19 hod.)
 18. 12. 17:00 Jakub Smolík (také v 18 a 19 hod.)
 19. 12. 16:00 Dětský pěvecký sbor GUTTA (také v 17 a 18 hod.)
 20. 12. 16:00 Staropražská štreka (také v 17 a 18 hod.)
 21. 12. 16:00 The Dixie Hot Licks (do 19 hod.)
 22. 12. 16:00 Fregata (také v 17 a 18 hod.)
 23. 12. 16:00  Kateřina Misíková a Jakub Kořínek – 15 let (také v 17 a 18 hod.)

Filmový klub Plzeň
Kino Beseda, www.fkplzen.cz

 6. 12. 17:00  Trojúhelník smutku – ŠVE / FRA / VB / NĚM, 2022  
(také v 19:30 hod.)

 13. 12. 17:00 Miluj svého robota – NĚM, 2021 (také v 19:30 hod.)
 20. 12. 17:00 Hodně štěstí, pane Veliký – GB, 2022
  19:30 Divadelní a filmový spolek DIPOLD: HRC – PRC

Kino a divadlo Káčko
Sokolovská 1011, Dobřany, tel.: 739 643 219 (kancelář a rezervace po–pá 9–16 hod.), 
www.kacko.cz

 2. 12. 20:00 Vánoční příběh – komedie
 3. 12. 17:00 Divnosvět – animovaný / akční
  20:00 Grand Prix – komedie / drama / road movie
 4. 12. 15:00 O čertovi a jiné vánoční pohádky – animovaný / pohádka
 8. 12. 19:00  Martin Loew: Americký severozápad – cestovatelská 

diashow
 9. 12. 20:00 Fabelmanovi – drama
 10. 12. 17:00  Mikulášovy patálie: Jak to celé začalo  

– animovaný / rodinný
  20:00 Vánoční příběh – komedie
 11. 12. 15:00 Divnosvět – animovaný / akční

 16. 12. 19:00 Avatar: The Way of Water – akční / dobrodružný
 17. 12. 17:00 Avatar: The Way of Water – akční / dobrodružný
 18. 12. 15:00 Největší dar – pohádka
 28. 12. 15:00 Kocour v botách: Poslední přání – animovaný / akční
  18:00 Avatar: The Way of Water – akční / dobrodružný
 29. 12. 15:00 Kocour v botách: Poslední přání – animovaný / akční
  18:00 Srdce dubu – dokumentární

CineStar
OC Olympia Plzeň, Písecká 1, Plzeň, info o programu a rezervace vstupenek  
tel.: 377 434 999, www.cinestar.cz 

 od 24. 11. Divnosvět, Fabelmanovi, Vánoční příběh 
 od 1. 12. Když promluvila, Největší dar, Srdce dubu
 od 8. 12. Mikulášovy patálie: Jak to celé začalo, Šílená noc
od 15. 12. Avatar: The Way of Water
od 22. 12.  Kocour v botách: Poslední přání, Whitney Houston: I Wanna 

Dance with Somebody
od 29. 12. Srdeční záležitost

Cinema City
OC Plzeň Plaza, Radčická 2, Plzeň, info o programu a rezervace vstupenek,  
tel.: 374 809 777, www.cinemacity.cz

od 24. 11. Divnosvět, Fabelmanovi, Vánoční příběh
od 1. 12. A pak přišla láska…, Když promluvila, Největší dar
od 8. 12. Mikulášovy patálie: Jak to celé začalo, Šílená noc
od 15. 12. Avatar: The Way of Water
od 22. 12.  Kocour v botách: Poslední přání, Whitney Houston: I Wanna 

Dance with Somebody

KD Šeříková
Šeříková 2428/13, Plzeň, www.serikovka.cz

 1. 12. 20:00 Komunál + host Komunální odpad – rock / metal
 2. 12. 20:00 Špejbl's Helprs Tribute to AC/DC – hard rock
 9. 12. 20:00 ABBA Stars – pop
 16. 12. 20:00 Brutus – rock
 18. 12. 20:00 Janek Ledecký, M. Nostitz Quartet – pop / rock
 30. 12. 20:00 Krucipüsk: 30 let – rock

Plzeňská filharmonie
Měšťanská beseda (MB) – Kopeckého sady 13, Plzeň, tel.: 702 218 137, Dům hudby 
(DH) – Husova 30, Plzeň, Český rozhlas (ČR) – nám. Míru, Plzeň,  
tel.: 377 223 451, www.plzenskafilharmonie.cz

 1. 12. 19:00 Romeo a Julie & Plzeňská filharmonie – koncert (MB)
 7. 12. 19:00 Filmové Vánoce & Plzeňská filharmonie – koncert (MB)
 14. 12. 19:30 Musica ad Gaudium – koncert Kruhu přátel hudby (DH)
 31. 12. 16:00 Silvestr & Plzeňská filharmonie – slavnostní koncert (MB)





#MYJSMEOLYMPIA

Zakoupíte v prodejním automatu,
 

nebo on-line
 

 

 Složena z nekonečna možností 

DÁRKOOOVÁ KARTA

Dárková karta Olympia je chytrý dárek, který pořídíte rovnou krásně 
zabalený pro každou příležitost.

Nabijte ji podle uvážení od 300 do 6 000 Kč a dárek máte ihned  
v kapse. Trefíte se do vkusu každého a obdarovaný si tak vybere podle 

svého přání ze široké nabídky obchodů centra Olympia Plzeň.




